

സബ്മിഷൻ

**സി.ആർ.ഇസഡ് നിയമത്തിൽ നിന്നും
മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഒഴിവാക്കൽ**

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സി.ആർ.ഇസഡ് നിയമം പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന നിരവധി ഘടകങ്ങൾ അതത് സന്ദർഭങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കേരള ഗവൺമെന്റ് അതിവിപുലമായ വികസന ദൗത്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഫിഷറീസ് മേഖലയ്ക്ക് 548 കോടി രൂപ നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ റോഡ്, വീട് തുടങ്ങിയ പ്രാദേശിക വികസനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടും. തീരപ്രദേശത്തുള്ള ഒരാളിന് വീട് വയ്ക്കണമെങ്കിൽ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള സി.ആർ.ഇസഡ് ഓഫീസിൽ അപേക്ഷ നൽകണം. ഇത്തരത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിന് അപേക്ഷകളാണ് അവിടെ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത്. പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളിക്ക് വീട് വയ്ക്കണമെങ്കിൽ സി.ആർ.ഇസഡ്.ന്റെ ക്ലിയറൻസിനു വേണ്ടി തിരുവനന്തപുരം ഓഫീസിൽ അപേക്ഷ നൽകുകയെന്ന അസാധാരണമായ സ്ഥിതിവിശേഷം

ഇപ്പോൾ തുടങ്ങിയതല്ല, നിയമം വന്ന കാലം മുതൽ തുടങ്ങിയതാണ്. ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുമ്പോൾ വീടും മറ്റും വയ്ക്കുന്നതിനായി കൂടുതൽ അപേക്ഷകൾ വരികയാണ്. 1976-ലെ കേന്ദ്ര വനാവകാശ നിയമ പ്രകാരം കാട് ആദിവാലികളുടെ ആവാസ സ്ഥലമായി അംഗീകരിച്ച് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഈ മേഖലയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നിയമപരമായ പരിരക്ഷ നൽകുന്നില്ലെങ്കിലും യഥാർത്ഥത്തിൽ കടലോരവും കായലോരവും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആവാസ സ്ഥലമാണ്. ആ ആവാസ സ്ഥലത്ത് തൊഴിലെടുത്ത് ജീവിക്കുന്നതിനും കിടന്നുറങ്ങുന്നതിനുമുള്ള സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുകയെന്നുള്ളത് ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ തന്നെ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥയുടെ ഭാഗമാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സി.ആർ.ഇസഡ് നിയമത്തിൽ നിന്നും എക്സംപ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള തീരുമാനം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നതിന് ഒന്നുകൂടി മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന ഗൗരവമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. 1986-ലെ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം 19.2.1991

മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന സി.ആർ.ഇസഡ്. റെഗുലേഷൻ അനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയൊട്ടാകെയുള്ള കടൽത്തീരവും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള കായലുകളുടെയും തടാകങ്ങളുടെയും നദികളുടെയും നിശ്ചിത പരിധി തീരദേശ സംരക്ഷണ മേഖലയായി പ്രഖ്യാപിച്ച് സംരക്ഷിച്ച് വരികയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണം സി.ആർ.ഇസഡ്. റെഗുലേഷന്റെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. അതിനായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന മേഖലകളിൽ അന്യായമായ കടന്നുകയറ്റവും അനിയന്ത്രിതമായ വികസനവും തടഞ്ഞ് പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കുന്നതും സി.ആർ.ഇസഡ്. റെഗുലേഷന്റെ ലക്ഷ്യമാണ്. ഈ ചട്ടങ്ങൾക്കുള്ളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ പാർപ്പിട പ്രശ്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരാതികൾ വലിയ തോതിൽ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് തീരമേഖലകളിൽ സി.ആർ.ഇസഡ്. ചട്ടങ്ങളിൽ ഇളവ് അനുവദിക്കണമെന്ന് സർക്കാർ പലവട്ടം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ ഡോ.ശൈലേഷ് നായ്ക് സമിതിയെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ചിരുന്നു. ഈ സമിതി കേരളത്തിൽ വന്ന് ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച നടത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട്

സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇതുവരെ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. തീരദേശ പരിപാലന ചട്ടങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെ തീരദേശത്തെ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കണമെന്നതല്ല ആവശ്യം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ന്യായമായ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ വേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ വിജ്ഞാപനത്തിൽ വരുത്തണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇക്കാര്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പല അവസരത്തിലും ആവശ്യപ്പെടുക മാത്രമല്ല, തീരദേശ എം.പി. മാരുമായി കേന്ദ്ര മന്ത്രി ചർച്ച നടത്തിയപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യം ന്യായമാണെന്ന് ഇതര സംസ്ഥാന എം.പി. മാർക്കും യോജിപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ആവശ്യങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും വിജ്ഞാപനം ഉണ്ടാകുമെന്ന് തന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(2) പി.എസ്.സി.-യുടെ പുതിയ നിബന്ധന

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, സ്വകാര്യ നഴ്സിംഗ് മേഖലയിലെ ശമ്പളവും ആനുകൂല്യവും ഗവൺമെന്റ് മേഖലയുമായി താരതമ്യം ചെയ്ത് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഒരു കേസുണ്ടായിരുന്നു.

ആ കേസിനെത്തുടർന്ന് സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ നഴ്സുമാർക്ക് സർക്കാർ
 മേഖലയിലെ നഴ്സുമാർക്ക് ലഭിക്കുന്ന ശമ്പളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര
 ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ച കമ്മീഷൻ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സംസ്ഥാനത്തിന്
 സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ അതുസംബന്ധിച്ച്
 തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ എത്രയും വേഗത്തിലൊരു
 തീരുമാനമുണ്ടാകണം എന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ നഴ്സിംഗ് ജോലിക്ക്
 അപേക്ഷ നൽകണമെങ്കിൽ ഹയർ സെക്കന്ററി തലത്തിൽ സയൻസ്
 സബ്ജക്റ്റുകൾ പഠിച്ചിരിക്കണമെന്ന ഒരു നിബന്ധന പി.എസ്.സി.,
 കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. അതേസമയം മറ്റ് സബ്ജക്റ്റുകൾ പഠിച്ചവർക്കും
 നഴ്സിംഗ് കോഴ്സിന് പഠിക്കാനും അപേക്ഷിക്കാനും നഴ്സിംഗ് കൗൺസിൽ ഓഫ്
 ഇൻഡ്യയുടെ തീരുമാനപ്രകാരം അനുവദനീയമാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന
 പി.എസ്.സി. പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിന് പുറത്ത് നഴ്സിംഗ് പഠിച്ച
 വിദ്യാർത്ഥികൾ സയൻസ് സബ്ജക്ട് പഠിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ നഴ്സിംഗ് ജോലിക്ക്
 അപേക്ഷ നൽകാൻ കഴിയില്ല എന്നൊരു നിബന്ധന ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.
 സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിടപ്പെട്ട് ആ നിബന്ധന പിൻവലിക്കാനും സ്വകാര്യ
 ആശുപത്രിയിലെ നഴ്സിംഗ് ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളതുല്യത ലഭ്യമാക്കാനും നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നല്ലമാരുടെ ശമ്പളം സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും പുറത്തും വ്യത്യസ്തമാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അക്കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ ശമ്പളപരിഷ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരേണ്ട കാര്യമാണിത്. അത് ആ രീതിയിൽ പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കേണ്ട ഒന്നാണ്. പി.എസ്.സി.വഴിയുള്ള നിയമനത്തിന് നഴ്സിംഗ് തസ്തികയുടെ യോഗ്യത നിശ്ചയിച്ചത് 31-07-2007-ലെ കേരളാ ഹെൽത്ത് സർവ്വീസസ് നഴ്സിംഗ് ഇൻ ഹോസ്പിറ്റൽ വിംഗ് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പ്രകാരമാണ്. നഴ്സിംഗ് പഠനത്തിന് ഹയർസെക്കന്ററി തലത്തിൽ സയൻസ് പഠനത്തിന്റെ ആവശ്യകത രോഗികളുടെ സുരക്ഷയ്ക്ക് ആവശ്യമായതുകൊണ്ടാണ് സയൻസ് വിഷയം നിർബന്ധമാക്കി സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നഴ്സിംഗ്/ജി.എൻ.എം. കോഴ്സ് പഠിക്കുന്നതിന് പ്ലസ് ടു സയൻസ് ഗ്രൂപ്പ് നിർബന്ധമായിരുന്നില്ലെങ്കിലും 2010 വരെ കേരളത്തിൽ ജനറൽ നഴ്സിംഗ് പഠിക്കുന്നതിനുള്ള അടിസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത പ്ലസ് ടു സയൻസ് ഗ്രൂപ്പ്

പാസ്സായിരിക്കണമെന്നുള്ളതായിരുന്നു. 2010 മുതൽ കേരളത്തിലും ജനറൽ നഴ്സിംഗ് കോഴ്സ് പഠിക്കുന്നതിന് പ്ലസ് ടു സയൻസ് ഗ്രൂപ്പ് നിർബന്ധമല്ല എന്ന് തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. സർക്കാർ നഴ്സിംഗ് സ്കൂളുകളിൽ പ്ലസ് ടു സയൻസ് ഗ്രൂപ്പ് പഠിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രമാണ് മറ്റ് ഗ്രൂപ്പുകളെ പരിഗണിച്ചുവരുന്നത്. പ്ലസ് ടു തലത്തിൽ സയൻസ് ഗ്രൂപ്പ് പഠിക്കാത്തവരെ പരിഗണിക്കണമെങ്കിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസിൽ ഭേദഗതി ആവശ്യമാണ്. ഇവിടെ നേരത്തെ പ്രസ്താവിച്ചത് 2010 മുതൽ കേരളത്തിലും ജനറൽ നഴ്സിംഗ് കോഴ്സ് പഠിക്കുന്നതിന് പ്ലസ് ടു സയൻസ് ഗ്രൂപ്പ് നിർബന്ധമല്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് വേണ്ട തീരുമാനം എടുക്കുന്നതാണ്.

(3) കൊച്ചി മെട്രോ

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ യാത്രാ സംസ്കാരത്തിൽ പുതിയൊരു അധ്യായത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചുകൊണ്ട് കൊച്ചി മെട്രോ ആദ്യഘട്ടം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ കൊച്ചി മെട്രോയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം 'ബി' സ്റ്റേഷന്റെ ഭാഗമായി പേട്ട മുതൽ

തൃപ്പൂണിത്തുറവരെയുള്ള ഭാഗംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നതാണ്. ഇതിനായി 300 കോടിയിലധികം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് അംഗീകരിക്കപ്പെടുകയും പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനം പൂർത്തിയാക്കി അനുകൂല റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ തുടർന്ന് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഒരു നീക്കവും അധികൃതരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

തൃപ്പൂണിത്തുറ എസ്.എൻ. ജംഗ്ഷൻ വരെയുള്ളതാണ് നിലവിലെ പദ്ധതി. തൃപ്പൂണിത്തുറ എസ്.എൻ. ജംഗ്ഷനിൽനിന്നും തൃപ്പൂണിത്തുറ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ഒരു കിലോമീറ്റർകൂടി മെട്രോ നീട്ടണമെന്നതായിരുന്നു ആ സമയത്തുതന്നെ ഉയർന്നുവന്ന ബഹുജനാഭിപ്രായം. പാർക്കിംഗിന് റെയിൽവേയുടെ സ്ഥലം ഉപയോഗിക്കാനും സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ സമാനസ്വഭാവമുള്ള റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകളിൽ വന്നിറങ്ങുന്നതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ ജനങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്ന റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനാണ് തൃപ്പൂണിത്തുറ. ഇത് കൊച്ചി മെട്രോയുടെ വരമാനത്തേതന്നെ വർദ്ധിപ്പിക്കാനിടയാക്കുന്ന ഒരു നിർദ്ദേശവുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ മെട്രോ നീട്ടുന്നതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും മിണ്ടുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല നിലവിലെ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ പേട്ട മുതൽ തൃപ്പൂണിത്തുറ വരെയുള്ള പ്രദേശത്ത് മെട്രോ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ട ഒരു

നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നുമില്ല. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്നില്ല. ഇത് അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്ന തരത്തിലുള്ള നീക്കങ്ങൾ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ എന്ന സംശയം ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വ്യാപകമാണ്. ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആധികാരികമായ ഒരു മറുപടി പറയാൻ കൊച്ചി മെട്രോയുടെ ഉത്തരവാദിപ്പെപ്പിട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ തൃപ്പൂണിത്തുറയിലും പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലുമുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് ആശങ്കയുണ്ട് . ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള അവ്യക്തത അവസാനിപ്പിക്കാനും നിലവിൽ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിട്ടുള്ള തൃപ്പൂണിത്തുറയിലേയ്ക്കുള്ള മെട്രോ നിർമ്മാണം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നും കൊച്ചി മെട്രോ പദ്ധതിയിൽ നിലവിലുള്ള പേട്ട-തൃപ്പൂണിത്തുറ ലൈൻ ഒരു മാറ്റവും കൂപിടാതെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും അത് എസ്.എൻ. ജംഗ്ഷൻ വരെയെന്ന് തൃപ്പൂണിത്തുറ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ വരെയായി നീട്ടണമെന്നുമാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കൊച്ചി മെട്രോ റെയിൽ പദ്ധതിയുടെ ആദ്യവ മുതൽ പേട്ടവരെയുള്ള ഘട്ടം 1 എ ഭാഗത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി പേട്ട മുതൽ തൃപ്പൂണിത്തുറ എസ്.എൻ. ജംഗ്ഷൻവരെയുള്ള ഘട്ടം 1 ബി സ്റ്റേജിന്റെ പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള അർത്ഥനാപത്രം ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനം നടത്താനുള്ള നടപടി ജില്ലാ ഭരണകൂടം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലമെടുത്ത് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളാരംഭിക്കാനുള്ള ദർഘാസ്യം ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെട്രോ റെയിൽ പദ്ധതി എസ്.എൻ. ജംഗ്ഷനിൽനിന്നും തൃപ്പൂണിത്തുറ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻവരെ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ട് ഇനിയും തയ്യാറാക്കികഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അത് പൂർണ്ണമാക്കി സംസ്ഥാന-കേന്ദ്ര സർക്കാരുകളുടെ ഭരണാനുമതിയും നേടിക്കഴിഞ്ഞ് മാത്രമേ സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികളിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

(4) ഗെയ്ൽ വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഗെയ്ലിന്റെ വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ

കേരളത്തിലെ ഏകദേശം എട്ട് ജില്ലകളിലൂടെ കടന്നുപോവുകയാണ്. അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ജംഗ്ഷൻ വരുന്നത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കൂറ്റനാടിന്റെ പരിസരത്തുള്ള കരിമ്പ പാലയ്ക്കു പീടികയിലാണ്. സ്വാഭാവികമായും അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ ആശങ്കയിലാണ്. ആ ആശങ്ക അകറ്റാനുള്ള നടപടികൾ ദൗർഭാഗ്യവശാൽ സർക്കാരുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ അലൈൻമെന്റ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചത് പത്തുപന്ത്രണ്ടു വർഷം മുമ്പാണ്. അന്ന് എന്തിനാണ് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതെന്നതിനെക്കുറിച്ച് പലർക്കും വ്യക്തതയുണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് പല ആളുകളും സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ പൈപ്പ്ലൈനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതിന്റെ അപകട സാധ്യതയെക്കുറിച്ചും സുരക്ഷിതത്വത്തെക്കുറിച്ചും വലിയ ആശങ്കകളുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായും ജനങ്ങൾ അവിടെ സമരത്തിലുമാണ്. ആ സമരത്തെ അടിച്ചമർത്തിക്കൊണ്ട് ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഈ കഴിഞ്ഞ ജനുവരി മാസം 31-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പാലക്കാട് ജില്ലയിലുണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് ജനങ്ങൾ സമരം ചെയ്യുന്നതിനിടയ്ക്ക് പോലീസ് ലാത്തിച്ചാർജ്ജ് നടത്തുകയും ഞാനടക്കമുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് അവിടെപ്പോയി റോഡിൽ

കുത്തിയിരിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. അന്ന് ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെ പ്രതിനിധികൾ, സബ് കളക്ടർ, ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികൾ അടക്കമുള്ള ആളുകൾ പറഞ്ഞത് 'ഞങ്ങൾക്ക് എന്തുവിലകൊടുത്തും ഈ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെന്നുള്ള കർശനമായ നിർദ്ദേശമുണ്ട്, സമരങ്ങൾ കാര്യമാക്കുന്നില്ല, ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നാണ്. ഈ രീതിയിലുള്ള സംഭവം 31-ാം തീയതിയുണ്ടായി. പ്രാദേശിക ജനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഹർത്താലടക്കം ആചരിക്കുന്ന പിറ്റേദിവസം രാവിലെ പോലീസ് അകാരണമായി ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ച് അവിടെയുള്ള വീടുകളും വാഹനങ്ങളും തല്ലിത്തകർക്കുകയും സ്ത്രീകളടക്കമുള്ളവരെ അസഭ്യവർഷംകൊണ്ട് നേരിടുകയും മറ്റും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഈ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പം അന്ന് റോഡിൽ പാർക്ക് ചെയ്തിരുന്ന നൂറോളം വാഹനങ്ങൾ പോലീസ് അകാരണമായി കൊണ്ടുപോയി. ഇതിൽ കേസിൽപ്പെടാത്ത ആളുകളുടെ വാഹനങ്ങളുമുണ്ട്. ഒന്നര മാസമായിട്ടും ഇതുവരെ പൂർണ്ണമായും ആ വാഹനങ്ങൾ വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടില്ല. ഏതാണ്ട് നാൽപ്പതോളം പ്രതികളെ തെരഞ്ഞുപിടിച്ച് ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും കൂടുതൽ പ്രതികൾ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടും

എന്നുള്ള ഭീഷണി പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ വീഡിയോ ഫുട്ടേജ് പരിശോധിച്ച് മുഴുവൻ ആൾക്കാരെയും പ്രതികളാക്കുമെന്നുള്ള വൈരാഗ്യ മനോഭാവത്തോടുകൂടിയുള്ള സമീപനം പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇതൊരു ജനകീയ സമരമാണ്, ഇവർ തീവ്രവാദികളൊന്നുമല്ല. അവർ സമരവുമായി മുന്നോട്ടുപോയി, സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നീതി പ്രതീക്ഷിച്ചു. അപകടഭീഷണി ഇല്ലെങ്കിൽ ആ കാര്യം ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടല്ലേ ഒരു വികസന പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ പാടുള്ളൂ. അവരാരും വികസന വിരോധികളല്ല. അവർ സഹകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. പക്ഷെ അവരുടെ ആശങ്കകൾ നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് സമരത്തിനു പോകേണ്ടിവന്നത്. ഇപ്പോൾ ഏതായാലും ആ സാഹചര്യം മാറി. പ്രത്യക്ഷ സമരം അവസാനിപ്പിച്ച് നിയമത്തിന്റെ വഴി തേടുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ഹൈക്കോടതി ഇടപെട്ട് ഒരു കമ്മീഷനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ആളുകളെ പ്രതിചേർക്കുന്ന നടപടി പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാവുകയാണ്. പലപ്പോഴും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുതന്നെ പലതരത്തിലുള്ള ഭീഷണി ഉണ്ടാവുകയാണ്. നിങ്ങളെ

ഞങ്ങൾ കേസിൽപ്പെടുത്തും എന്നുപറഞ്ഞ് കേസിൽപ്പെടുത്താതിരിക്കാൻ കൈക്കൂലി വാങ്ങുന്നതടക്കമുള്ള ആക്ഷേപം പോലീസിനെതിരെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൃത്യത വരുത്തണം. ഒരു ജനകീയ സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, സ്വന്തം നാടിന്റെ സുരക്ഷിതത്വവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവിടെ സമരം ചെയ്ത ആളുകൾക്കെതിരെ ചുമത്തിയിരിക്കുന്ന കേസുകൾ പിൻവലിക്കാനും കൂടുതൽ ആൾക്കാരെ പ്രതി ചേർക്കാതിരിക്കാനും ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക അകറ്റാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഗ്യാസ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ് (GAIL) വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതിക്ക് പോലീസ് സംരക്ഷണം അനുവദിച്ചു ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ പൈപ്പ് ലൈൻ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടന്നുവരവെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ചിലർ നടത്തിവന്നു. ഒറ്റപ്പാലം സബ് കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പോലീസും റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരും നാട്ടുകാർക്കിടയിൽ ബോധവൽക്കരണ ശ്രമങ്ങൾ

നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ 2017 ജനുവരി 27-ന് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പണിക്കായി വന്ന വാഹനങ്ങൾ തടയാൻ ശ്രമിച്ച 32 പേർക്കെതിരെ ചാലിശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടയയ്ക്കുകയുണ്ടായി. 30.01.2017-ന് രാവിലെ 150-ഓളം എസ്.ഡി.പി.ഐ. പ്രവർത്തകർ പണി നടക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് അതിക്രമിച്ചുകയറി വീണ്ടും പണി തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചു. എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പണി തടസ്സപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമത്തിൽ പോലീസ് ഇടപെടുകയും ഇവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. അറസ്റ്റിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് റോഡ് ഉപരോധം നടത്തിയ കുറ്റത്തിന് 19 പേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. 31.01.2017-ന് സ്ത്രീകളടക്കം 250-ഓളംപേർ പണി തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് വക മോട്ടോർ സൈക്കിൾ കേടുവരുത്തുകയും ചെയ്തു. അക്രമാസക്തരായവരെ പട്ടാമ്പി ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാരുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം പിരിച്ചുവിടുകയും ചെയ്തു. അക്രമത്തിൽ പട്ടാമ്പി പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ, ഒരു സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ, ആറ് സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാർ, ഒരു വനിതാ സി.പി.ഒ. എന്നിവർക്ക് പരിക്കേറ്റു. സംഭവസ്ഥലത്തുനിന്നും അറസ്റ്റുചെയ്ത പ്രതികളിൽ ആറ് സ്ത്രീകൾക്കും ഒരു

വിദ്യാർത്ഥിക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി ജാമ്യം അനുവദിക്കുകയും ബാക്കിയുള്ളവരെ റിമാൻഡ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. രാജ്യത്തിനകത്തെ പ്രകൃതിവാതക സ്രോതസ്സുകളിൽനിന്നും ഉത്പാദിപ്പിച്ചെടുക്കുന്ന വാതകം കേരളത്തിലേയ്ക്കു കൂടി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ വിഭാവന ചെയ്ത് ഗെയ്ൽ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കൊച്ചി-കൂറ്റനാട്-ബാംഗ്ലൂർ-മാംഗ്ലൂർ പൈപ്പ്ലൈനിനെ അയൽസംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് ദേശീയ ഗ്രിഡുമായി യോജിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എങ്കിൽമാത്രമേ കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെടാവുന്ന പ്രാദേശിക പ്രകൃതിവാതകത്തിന്റെ വിഹിതം കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കേരളത്തിന്റെ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ വികസനത്തിന് സഹായകരമായതും ഇന്ധനക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതുമായ ഇത്തരം പദ്ധതികൾ സമൂഹമാകെ ഒന്നിച്ച് നടപ്പാക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ഇത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ പൊതുവായ ഒരാവശ്യമാണ്. ഇതിനെ എതിർക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ. ഏറെക്കുറെ എല്ലായിടങ്ങളിലും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ഇത്തരം ആളുകൾ ബോധവൽക്കരണത്തിന്റെ കുറവുകൊണ്ടല്ല ഇതിനെ എതിർക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നത്. അവരുടെ പ്രത്യേകമായൊരു ബോധം ഇതിനെക്കുറിച്ചും എതിർക്കണം എന്നുള്ളതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ്

ഇതിനെയും എതിർക്കുന്നത്. എതിർപ്പിന്റെ ഭാഗമായി ഈ പരിപാടി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങനെയൊന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനമാണ് സ്തംഭിച്ചുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സഹകരണമാണ് ആവശ്യം, സഹകരിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അതുതന്നെയാണ് സർക്കാർ നിലപാട്. സഹകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ പോലീസ് പോലീസിന്റേതായ വഴി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ആ വഴി പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ.

(5) വാട്ടർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ്

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, പെരിയാറിനെ സ്രോതസ്സാക്കി മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കളമശ്ശേരി കേന്ദ്രീകരിച്ച് 180 എം.എൽ.ഡി. ശേഷിയുള്ള ഒരു വാട്ടർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ് ആരംഭിക്കാൻ 238 കോടി രൂപയുടെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സാങ്ഷൻ കൊടുക്കുകയും തുടർന്ന് അതിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ചേരാനെല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, തൃക്കാക്കര, ഏലൂർ, കളമശ്ശേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റി, എറണാകുളം നഗരം, അതുപോലെതന്നെ തൃപ്പൂണിത്തുറ പശ്ചിമ കൊച്ചിയിലേയ്ക്കും പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിക്ക് ആവശ്യമായ വാട്ടർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ്

സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാകാത്തതുമൂലം തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ആ പ്രദേശത്തെ മുഴുവൻ എം.എൽ.എ.-മാരും ഒപ്പിട്ട ഒരു നിവേദനവും നൽകിയിരുന്നു. ആരേക്കർ സ്ഥലമാണ് ഇതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. കളമശ്ശേരി കിൻഫ്രാ പാർക്കിലോ, എച്ച്.എം.ടി.-യുടെ ഭൂമിയിലോ, മെഡിക്കൽ കോളേജിലോ എല്ലാം അനിവാര്യമായ സ്ഥലങ്ങൾ ഇതിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഒമ്പത് മാസമായി ഇതിന്റെ പണി ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത് സ്ഥലം ലഭ്യമാകാത്തതുകൊണ്ടാണ്. പല മുഖ്യധാരാ മാധ്യമങ്ങളിലും ഇതുസംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. 'ദാഹം തീർക്കാൻ കൊച്ചിക്കുവേണം ആരേക്കർ സ്ഥലം' എന്ന തലക്കെട്ടോടുകൂടി ധാരാളം റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. സ്മാർട്ട് സിറ്റി അടക്കമുള്ള പ്രദേശത്തേക്ക്, ഒരുപാട് വികസന പദ്ധതികൾ നടക്കുന്ന എറണാകുളത്ത് ശുദ്ധജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കാനുള്ള ഏറ്റവും ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയാണ് കളമശ്ശേരിയിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ പോകുന്ന ഈ വാട്ടർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ്. അതിന് സ്ഥലം അനുവദിക്കുന്നതിന് വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളെ ഏകോപിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതകൂടി മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

തയ്യാറാകണം. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ എത്രയും വേഗം

ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, ഗൗരവമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. കളമശ്ശേരി-തൃക്കാക്കര-ഏലൂർ-ചേരാനെല്ലൂർ പ്രദേശത്തേക്ക് കൊച്ചി ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതി വിപുലീകരിച്ച് ശുദ്ധജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 180 എം.എൽ.ഡി. ശുദ്ധീകരണശാലയുടെ ആദ്യഘട്ടമായി കൊച്ചി ശുദ്ധജല പദ്ധതിക്കായി 238 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ഘടകമായ 135 എം.എൽ.ഡി. ശുദ്ധീകരണശാലയ്ക്കായി തൃക്കാക്കര വില്ലേജിൽ എച്ച്.എം.ടി. വക പതിനഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ജില്ലാ ഭരണകൂടംവഴി ശ്രമം നടത്തിയെങ്കിലും മിച്ചഭൂമി കേസ് ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഈ ഭൂമി യഥാസമയം ലഭ്യമായില്ല. അതിനെത്തുടർന്ന് തൃക്കാക്കരയിൽ കിൻഫ്രയുടെ കൈവശമുള്ള സ്ഥലം പകരമായി കണ്ടെത്തി. കിൻഫ്രയിൽ നിന്നുള്ള ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ദർഘാസ് നടപടി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. 03.10.2016-ൽ ജില്ലാ കളക്ടർ വിളിച്ചുചേർത്ത

യോഗത്തിൽവെച്ച് പ്രസ്തുത സ്ഥലം ലീസിനെടുത്തിട്ടുള്ള സ്ഥാപനവുമായി കേസ് നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സ്ഥലം ലഭിക്കാൻ സാധ്യതയില്ലെന്ന് കിൻഫ്ര അറിയിച്ചു. കരുമാലൂർ പഞ്ചായത്തിൽ പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ സ്ഥലം ഇപ്പോൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായുള്ള സാങ്കേതിക പരിശോധന നടത്തുവാനുള്ള നടപടി എടുത്തുവരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ എച്ച്.എം.ടി.-യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽനിന്നും ജലശുദ്ധീകരണശാല സ്ഥാപിക്കാൻ ആവശ്യമായ സ്ഥലം വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സാധ്യതയും പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗം വിളിച്ച് ഇത് ത്വരിതപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(6) ഡോക്ടർമാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, ക്യാൻസർ ചികിത്സാരംഗത്ത് കേരളത്തിന്റെ അഭിമാന സ്ഥാപനമായ തിരുവനന്തപുരത്തെ റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ ചികിത്സാരീതി സംബന്ധിച്ച് 2016 ഡിസംബർ 16-ന് ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. രാജീവ് സദാനന്ദൻ ആർ.സി.സി. ഡയറക്ടർക്ക് അയച്ച കത്ത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ

ഉന്നയിക്കുന്നത്. ആർ.സി.സി.-യിൽ നിലവിൽ തുടരുന്ന ചികിത്സാ സമ്പ്രദായം ശാസ്ത്രീയമല്ലെന്നും ഇതുവഴി ഇവിടെ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ ജീവൻ അപകടപ്പെടുത്താൻ ആർ.സി.സി.-ക്ക് അവകാശമില്ലെന്നും അതുകൊണ്ട് ചികിത്സാരീതി മാറ്റണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ് കത്ത്. ആർ.സി.സി. പിന്തുടർന്നുവന്ന ചികിത്സാരീതി രോഗികൾക്ക് അപായകരമാണെന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ രേഖാമൂലമുള്ള പരാമർശം എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ലോകോത്തര നിലവാരം പുലർത്തുന്ന ആർ.സി.സി.-യെ തകർക്കാൻ ബാഹ്യശക്തികൾ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് കരുതേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അവിടെ ഏത് തരത്തിലുള്ള ചികിത്സാ സമ്പ്രദായമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത് എന്ന് തീരുമാനിക്കുവാനുള്ള അവകാശം അവിടത്തെ വിദഗ്ദ്ധരായ ഡോക്ടർമാർക്ക് നൽകുന്നതല്ലേ നല്ലത്? സങ്കീർണ്ണവും വൈദഗ്ദ്ധ്യം ആവശ്യമുള്ളതുമായ ക്യാൻസർ ചികിത്സയുടെ മാനദണ്ഡം സംബന്ധിച്ച് ഡോക്ടർമാരുമായി ആലോചിക്കുകപോലും ചെയ്യാതെ ഉത്തരവിറക്കുന്നതിൽ എന്തോ പന്തികേടുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ ഏകപക്ഷീയമായ ഈ നടപടി അവിടത്തെ ഡോക്ടർമാരുടെ

പ്രതിഷേധത്തിന് ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ട്, ഇത് ശക്തിപ്പെട്ടാൽ ആർ.സി.സി.-യുടെ പ്രവർത്തനംതന്നെ താളം തെറ്റിയെന്നുവരാം. വിവിധ വകുപ്പുകൾ സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി സമ്പ്രദായം ആർ.സി.സി.-യിൽ നിലവിലില്ല എന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പു സെക്രട്ടറിയുടെ വാദം അടിസ്ഥാനരഹിതമാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. 1998 മുതൽ അവിടെ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ക്ലിനിക് നിലവിലുണ്ട്. ഇതേ സമ്പ്രദായമാണ് ഡൽഹിയിലെ ആൾ ഇന്ത്യാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസസിൽ ഉൾപ്പെടെ പിന്തുടരുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഡോ. കൃഷ്ണൻ നായർ അടക്കമുള്ള പല പ്രമുഖരും സർക്കാരിന് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ആർ.സി.സി.-യിൽ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ചികിത്സ നിലവിലില്ല എന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പുസെക്രട്ടറിയുടെ രേഖാമൂലമുള്ള വാദം ശരിയല്ല. ഇതും ആർ.സി.സി.-യെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്ന പ്രചരണമായി കാണേണ്ടിവരും. ചില സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ പിന്തുടരുന്ന രീതി തന്നെ പാലിക്കണമെന്ന വകുപ്പുസെക്രട്ടറിയുടെ നിലപാട് അനുചിതവും ചികിത്സാ സമ്പ്രദായത്തോടുള്ള അനാവശ്യ കൈകടത്തലുമാണ്. ആർ.സി.സി.-യിൽ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ക്ലിനിക് ആണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇതനുസരിച്ച് ഒരു രോഗി

ഒരു ഡോക്ടറെ കണ്ടാൽ ആ ഡോക്ടറുടെ സേവനം ആജീവനാന്തം ലഭിക്കും. ഈ ഡോക്ടർക്കാണ് മറ്റ് ഡോക്ടർമാരെ ഏകോപിപ്പിക്കേണ്ട ചുമതല. ഈ സംവിധാനം ഇപ്പോൾ ആർ.സി.സി.-യിൽ ഫലപ്രദമായി നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ കത്തിൽ പറയുന്നതുപോലെ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ക്ലിനിക്കിനെ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ബോർഡാക്കിയാൽ ഇപ്പോൾ രോഗിക്ക് കിട്ടുന്ന ഡോക്ടർമാരുടെ പ്രാഥമിക സേവനം ഇല്ലാതാകും. ഇത് ഫലത്തിൽ ആർ.സി.സി.-യുടെ പുകഴ്ചപെറ്റ സേവനമികവിന് തന്നെ ഇടിവുണ്ടാക്കും. സ്വകാര്യ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളുടെ താല്പര്യം ഇതിനുപിന്നിലുണ്ടെന്ന ആക്ഷേപമാണ് ഉയർന്നിട്ടുള്ളത്. ആർ.സി.സി.-യിലെ ചികിത്സ ഏതെങ്കിലും സ്വകാര്യ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നതും വ്യക്തമാക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. ഏത് തരത്തിലുള്ള മാറ്റമുണ്ടാക്കുമ്പോഴും ഡോക്ടർമാരെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തും രോഗികൾക്ക് കൂടുതൽ ആശ്വാസം പകരുന്ന തരത്തിലുമായിരിക്കണം ചെയ്യേണ്ടത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, ആർ.സി.സി.-യിൽ അടുത്ത കാലത്തായി ഏർപ്പെടുത്തിയ ചികിത്സാ പരിഷ്കാരത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വി.എസ്. അച്യുതാനന്ദന് തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടായതിൽ ഞാൻ ഖേദിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പരാമർശിച്ചതുപോലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഏകപക്ഷീയമായി ആർ.സി.സി.-യിൽ എന്തെങ്കിലും തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാനും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും ചർച്ച ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർ.സി.സി.-യിലെ ചികിത്സയിൽ ചില പരിഷ്കാരങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട് എന്ന് തീരുമാനിക്കുകയായിരുന്നു. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആർ.സി.സി.-യിലെ ചികിത്സാരംഗത്ത് പരിഷ്കാരം ഏർപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറായിട്ടുള്ളത് എന്ന് സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

തിരുവനന്തപുരം ആർ.സി.സി. ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. കേരളത്തിലെ പതിനായിരക്കണക്കിന് ക്യാൻസർ രോഗികൾ

ആശ്രയിക്കുന്ന നമ്മുടെ ഏറ്റവും മഹത്തായ സ്ഥാപനമാണിത്. അവിടത്തെ ചികിത്സ ഏറ്റവും മികച്ചതാക്കി മാറ്റുകയെന്നുള്ളത് നമ്മെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ അത്യാവശ്യമാണ്. ആർ.സി.സി.-യുടെ ക്യാൻസർ ചികിത്സ അന്താരാഷ്ട്ര മാതൃകയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡിന് രൂപം കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 30.11.2016-ന് പ്രസ്തുത ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനുമുമ്പ് പരസ്പരം കൺസൾട്ട് ചെയ്ത് ഡോക്ടർമാർ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും വളരെ വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശത്തോടുകൂടി ഒരു മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡ് അവിടെ രൂപം കൊണ്ടിരുന്നില്ല. ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് പ്രധാനമായും റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജിസ്റ്റ്, മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റ്, സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റ് എന്നീ ക്യാൻസർ വിദഗ്ദ്ധരുടെ സേവനം ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ മൂന്ന് ചികിത്സാരീതികളെയും സമന്വയിപ്പിച്ചു കൊണ്ടാണ് ലോകോത്തര ക്യാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചികിത്സ നടത്തുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വി.എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ പരാമർശിച്ചതു പോലെ ടാറ്റാ മെമ്മോറിയൽ സെന്റർ, ആൾ ഇന്ത്യാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസസ്, കേരളത്തിൽത്തന്നെയുള്ള മലബാർ ക്യാൻസർ

സെന്റർ തുടങ്ങിയ മേജർ ക്യാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഈ സംയോജിത ചികിത്സാരീതിയാണ് അനുവർത്തിച്ചുപോരുന്നത്. രോഗികളുടെ ഉത്തമ താല്പര്യം മുൻനിർത്തിയാണ് ഈ രീതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആർ.സി.സി.-യിലും വ്യത്യസ്ത ചികിത്സാ വിഭാഗങ്ങളിലൂടെ ഈ മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളുടെയും സേവനം രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളിലെയും വിഭാഗരെ ഒരേ ക്ലിനിക്കിൽത്തന്നെ ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് 2017 ജനുവരി മാസം 2-ാം തീയതി മുതൽ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡ് ആർ.സി.സി.-യിൽ രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെയാണ് ഉത്തരവിറക്കിയത്. ഇതുവഴി ഓരോ ക്യാൻസർ രോഗത്തിനുമുള്ള സമഗ്ര ചികിത്സ രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാനും ചികിത്സാ ഗുണനിലവാരം ഉയർത്താനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ മൂന്ന് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഡോക്ടർമാരും ചർച്ച ചെയ്യുകൊണ്ടാണ് പിന്നീടുള്ള ചികിത്സാകാര്യങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നുള്ളതാണ് പുതുതമ. പുതുതായി എത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് ചികിത്സ സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നത് മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡാണ്. എന്നാൽ ഈ ബോർഡ് കൈക്കൊള്ളുന്ന തീരുമാനത്തിന് എന്തെങ്കിലും ആക്ഷേപമുള്ള പക്ഷം ഇതിന്മേൽ അന്തിമതീരുമാനം

കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, പീഡിയാട്രിക് ഓങ്കോളജി, റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജി, ന്യൂക്ലിയർ മെഡിസിൻ എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ മേധാവികളെ ചേർത്തുകൊണ്ട് കോർ മെമ്പേഴ്സിനെ അംഗങ്ങളാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു കോർ കമ്മിറ്റിയും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ മീറ്റിംഗുകളിൽ ഓരോ വിഭാഗത്തിലെയും മുതിർന്ന ഫാക്കൽറ്റികളെയും ക്ഷണിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനം അന്തിമമായിരിക്കും.

02.01.2017-ൽ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ച് അതിന്റെ പ്രവർത്തനരീതി സംബന്ധിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഈ ഉത്തരവിനെ സംബന്ധിച്ച് ചില ഡോക്ടർമാരിൽനിന്നും ഉയർന്ന ആവലാതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൂടി കണക്കിലെടുത്ത് 14.02.2017-ൽ ഈ ഉത്തരവിൽ അവരുടെ ചില നിർദ്ദേശങ്ങളടക്കം കൂട്ടിച്ചേർത്തുകൊണ്ട് പുതുക്കിയ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ദിവസവും മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ട്യൂമർ ബോർഡ് യോഗം ചേരുന്നതിനാൽ രോഗികൾക്ക് ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നില്ല; മറിച്ച് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്താനും സാധിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ,

ഇങ്ങനെയൊരു തീരുമാനം വന്നപ്പോൾ ചില സംശയങ്ങളും പരാതികളും ആർ.സി.സി.യിൽ വന്നിരുന്നു. ഒരു വിഭാഗം ഡോക്ടർമാർ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ അവരെ ഇകഴിക്കാണിക്കുന്നുവെന്ന സംശയത്താൽ പരാതിയുമായി ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ എന്റെ അടുത്തുവരികയും ആക്ഷേപങ്ങൾ ബോധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഞങ്ങൾ ഉടൻതന്നെ അവരെയെല്ലാം വിളിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയും അവരുടെ ആക്ഷേപംകൂടി കണക്കിലെടുക്കുകയും ചെയ്തു. റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജിസ്റ്റാണ് ഈ കാര്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിച്ചിരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷ്ണനായർ സാർ തുടങ്ങിവച്ച കാലം മുതൽ, അന്ന് മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റുകളുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവായിരുന്നു. റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജിസ്റ്റുകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. അവരാണ് കീമോതെറാപ്പി അടക്കമുള്ളവ ചെയ്തിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ധാരാളം മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റുകളും ആർ.സി.സി.യിലുണ്ട്. ഇവരെയെല്ലാം സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഓരോരുത്തരെയും അവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട മേഖലകളിലേയ്ക്ക് വിന്യസിക്കണമെന്നാണ് ആഗ്രഹിച്ചത്. ഈ കാര്യത്തിൽ റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിലുണ്ടായ ഡോക്ടർമാരുടെ സംശയം ദൂരീകരിക്കുന്നതിന് ഞാൻ തന്നെ അവരെ വിളിച്ചുവരുത്തി ചർച്ച

നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും കൂടി പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വ്യക്തമായ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. രോഗികളെ തുല്യമായി (സമാനമായ എണ്ണം അടിസ്ഥാനമാക്കിയല്ല) വീതിച്ച് നൽകാൻ തീരുമാനിച്ച കാര്യം അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സർജിക്കൽ കേസുകൾ വരുന്നത് സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റും കീമോ, റേഡിയേഷൻ എന്നിവ ആവശ്യമായിട്ടുള്ളവരെ റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജിസ്റ്റും പ്രൈമറി കീമോതെറാപ്പിയാണ് ആവശ്യമെങ്കിൽ മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജിസ്റ്റും പ്രത്യേകം കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇവരെല്ലാം ചേർന്ന് ആലോചിച്ചിട്ടാണ് എവിടെയാണ് രോഗി പോകണമെന്ന് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഓരോന്നിനും പ്രിഫറൻസ് കൊടുക്കുന്നത് രോഗാവസ്ഥകൂടി കണക്കിലെടുത്താണ്. മാത്രമല്ല, റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കുണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ട് ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് അവരുടെ എക്സ്പീരിയൻസുകളി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട്, കൂടുതൽ എക്സ്പീരിയൻസ്ഡായിട്ടുള്ള ഡോക്ടർമാരെ പ്രത്യേകരീതിയിൽ പരിഗണിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തുകൊണ്ടാണ് 14.02.2017-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ഉത്തരവ് ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാൻ കൊടുത്ത നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി എഴുതിയ

കത്തിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ചത്. അത് ഏകപക്ഷീയമായി ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അയച്ച കത്തല്ല. ആർ.സി.സി.യിലെ ഡയറക്ടറായ ഡോ. പോൾ സെബാസ്റ്റ്യനാണ് ഈ ഉത്തരവുകൾ ആർ.സി.സി.ക്കുവേണ്ടി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ അവിടെ പ്രശ്നങ്ങളില്ല; അവരെല്ലാം ഭംഗിയായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സാധാരണ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനത്തിൽ നിന്ന് ചെറിയൊരു മാറ്റം വരുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായിട്ടുണ്ടാകുന്ന ചില സംശയങ്ങളും അസ്വസ്ഥതകളും ഒന്നുരണ്ടാഴ്ചക്കാലം നിലനിന്നിരുന്നുവെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ അത് എല്ലാവരുടെയും ഗുണത്തിനാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതോടുകൂടി കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ആർ.സി.സി.യിലെ ഈ വിഭാഗങ്ങളാകെ മാറിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, പാരിപ്പള്ളിയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കൊല്ലം ജില്ലാ ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് എന്റെ ഈ സബ്മിഷൻ. ഇ.എസ്.ഐ. തൊഴിലാളികളുടെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഏതാണ്ട് 500 കോടി രൂപയോളം വരുന്ന നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഒരു ഘട്ടത്തിൽ ഇ.എസ്.ഐ.

കോർപ്പറേഷൻ ഉപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ കേരള ഗവൺമെന്റ് അത് ഏറ്റെടുത്ത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറായതിന് ഗവൺമെന്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷംതന്നെ എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സ് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ അത് 500 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയാണ്. പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് കുറച്ചുദിവസങ്ങളെ ആയിട്ടുള്ളവെങ്കിലും എതാണ്ട് 2000-ത്തിലധികം ഒ.പി. വന്നുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. 200 ഡോക്ടർമാരാണ് അവിടെ വേണ്ടത്; ഇപ്പോഴുള്ളത് 108 ഡോക്ടർമാരാണ്. 609 അനുബന്ധ ജീവനക്കാർ ആവശ്യമുള്ളതിൽ ഇപ്പോൾ 282 പേരാണുള്ളത്. ക്ലീനിംഗ് സ്റ്റാഫ്, സെക്യൂരിറ്റി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ 500 കോടിയോളം രൂപ ചെലവഴിച്ച് മെച്ചപ്പെട്ട ഭൗതികസാഹചര്യം ഒരുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതു ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെ ശാക്തീകരിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് കാർഡിയോളജി, നെഫ്രോളജി, കാർഡിയാക് തൊറാസിക് സർജറി, ആക്റ്റിഡന്റ് കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ന്യൂറോസർജറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് പ്രൊഫസർമാരുടെയും അസോസിയേറ്റ് പ്രൊഫസർമാരുടെയും അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർമാരുടെയും തസ്തികകൾ

സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ 'കാത്ത് ലാബി'നുവേണ്ടി 8 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 20 കിടക്കകളുള്ള ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു; അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് അനുവദിക്കണം. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ക്യാൻസർ രോഗികൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ക്യാൻസർ കെയറിനുവേണ്ടിയുള്ള മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജി, സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ പുതുതായി ഒരു സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക്, 100 കിടക്കകൾ കൂടി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ആരംഭിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശമുണ്ട്. അവിടെ ജീവൻരക്ഷാ മരുന്നുകൾ യഥേഷ്ടം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കണം. ഏറ്റവും പ്രധാനമായ വിഷയം, ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനിൽനിന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുമായി ഗവൺമെന്റ് ഒപ്പിട്ടിരുന്ന MOU-വിൽ പറയുന്ന, ഗവൺമെന്റ് ഉറപ്പുകൊടുത്തിരുന്ന ഇ.എസ്.ഐ. തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇത് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഗവൺമെന്റ്

ഉറപ്പുകൊടുത്തിരുന്നത് സൗജന്യ ചികിത്സ, സൗജന്യ മരന്ന്, സൗജന്യ
 ആംബുലൻസ്, ഉയർന്ന ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ലഭിച്ചിരുന്ന റഫറൽ സൗകര്യം,
 സൗജന്യ ഭക്ഷണം ഇതൊക്കെയാണ്. അതിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ മാത്രമാണ്
 ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്നത്. സൗജന്യ മരന്നും ഭക്ഷണവും ആംബുലൻസും റഫറൽ
 സൗകര്യവും ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്നില്ല. വമ്പിച്ച പ്രതിഷേധമാണ് ആ പ്രദേശത്തെ
 ഇ.എസ്.ഐ. തൊഴിലാളികളുടെ ഇടയിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. വലിയ സമരങ്ങൾതന്നെ
 ആശുപത്രിക്ക് മുന്നിൽ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. അതൊക്കെ ഗവൺമെന്റ്
 ഉറപ്പുകൊടുത്താണ് അവസാനിപ്പിച്ചത്. അത് വ്യാപകമായ പ്രതിഷേധത്തിന്
 ഇടയാക്കും. ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് ജനകീയ പദ്ധതികളുടെ മുഖം
 തകർക്കാൻ അത് കാരണമാകുമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അടിയന്തരമായി ഈ
 സൂചിപ്പിച്ച വിഷയങ്ങൾ, ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ്
 പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനമുൾപ്പെടെ
 അതിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി ഇ.എസ്.ഐ. തൊഴിലാളികൾക്ക്
 ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ആ മെഡിക്കൽ
 കോളേജ് മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ
 ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ
ടീച്ചർ): സർ, പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജ് 2015 ഒക്ടോബർ 20-ന് മുൻ
സർക്കാർ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും ഏറ്റെടുക്കുകയുണ്ടായി.
സൗകര്യപ്രദമായ കെട്ടിടം ഉണ്ടായിരുന്നു എങ്കിലും മെഡിക്കൽ
കോളേജിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ, ഉപകരണങ്ങൾ, മറ്റുചില സൗകര്യങ്ങൾ
ഇവയൊന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജിനാവശ്യമായവിധം
എം.സി.ഐ. നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ആശുപത്രിയടക്കം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു.
ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ
കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സൂപ്രണ്ട്, പ്രിൻസിപ്പാൾ
തുടങ്ങിയ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ആദ്യംതന്നെ നിശ്ചയിക്കുകയും
ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ എത്രയും വേഗം
സ്വീകരിക്കുകയുമാണുണ്ടായത്. 500 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രി അവിടെ
ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. ഏതായാലും ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം വളരെ
പെട്ടെന്നുതന്നെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് അറിയിക്കുകയാണ്.
14.08.2016-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ ഉദ്ഘാടനം

നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്തു. ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ മറ്റുകാര്യങ്ങളും ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 8 മാസത്തിനുള്ളിൽ പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്. ആഗസ്റ്റ് 14-നാണ് ഒ.പി. ബ്ലോക്ക് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. 2015 ഒക്ടോബർ 20-ന് ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും 2016 ഒക്ടോബർ 22-ാം തീയതിയാണ് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ മെഡിക്കൽ കോളേജ് കൈമാറിയത്. ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് കൈമാറ്റത്തിന്റെ പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കിയത്. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൈമാറ്റ പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കാൻവേണ്ടി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നന്നായി ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്; അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് കൈമാറ്റം പൂർത്തിയാക്കിയത്. ജനുവരി 4-ന് ഹോസ്പിറ്റലിൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് 18 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും അതിന് എ.എസ്. നൽകുകയും ചെയ്തു. നവംബർ 21, 22 തീയതികളിലാണ് അവിടെ ആദ്യമായി എം.സി.ഐ. ഇൻസ്പെക്ഷൻ വന്നത്. അപ്പോൾ ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പ് നടത്തുകയായിരുന്നു. എം.സി.ഐ. ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്തുന്നതിന് അത്യാവശ്യമായി ചില കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതിന് 50 ലക്ഷം രൂപ അപ്പോൾ തന്നെ അനുവദിച്ചു. അവിടെ

തസ്തികകളൊന്നും തന്നെ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ 390 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിമയനം നടത്തുകയുണ്ടായി. 108 മെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെയും 282 പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെയും അവിടെ നിശ്ചയിച്ചുവെന്നുള്ളതും വളരെ അഭിമാനത്തോടെ അറിയിക്കുകയാണ്. എം.സി.ഐ. അംഗീകാരത്തിന് 59 ഡോക്ടർമാർ മതിയെന്നിരിക്കെ 83 ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനരഹിതമായിരുന്ന അവിടത്തെ ബ്ലഡ് ബാങ്ക് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിന് അനുയോജ്യമായിട്ടുള്ള ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങളോടെയുള്ളതും 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമായ ബ്ലഡ് ബാങ്കായി മാറ്റുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെതന്നെ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലബോറട്ടറി സർവ്വീസ് അവിടെ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സി.റ്റി. സ്കാനർ, എൻഡോസ്കോപ്പി ഉപകരണം എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിന് ഓർഡർ കൊടുത്തു കഴിഞ്ഞു. ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകൾ സജ്ജീകരിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഐ.സി.യു. ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 8 മാസത്തിനുള്ളിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ച 10 കാത്ത് ലാബുകളിൽ ഒന്ന് പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജ്

കെട്ടിടത്തിനകത്ത് ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയും സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ടെണ്ടർ നടപടികളെല്ലാം പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഡയാലിസിസ് സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. എം.സി.ഐ. പരിശോധന നേരിടാനുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങൾ ഓരോന്നോരോന്നായി ഒരുക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 500 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രി തുടങ്ങി കിടത്തി ചികിത്സ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ അവിടെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി വരുന്നതിനുമുമ്പ് ഒരു ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രി മാത്രമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ആ ആശുപത്രിയിൽ ശരാശരി 200 മുതൽ 250 രോഗികളാണ് ഒ.പി. വിഭാഗത്തിൽ വന്നിരുന്നത്. ഈ ആശുപത്രി തുടങ്ങിയതിനുശേഷം 1300-നും 1500-നും ഇടയിലാണ് രോഗികൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവിടെ പ്രസവ മുറി സജ്ജീകരിച്ച് പ്രസവത്തിനുള്ള എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാരുണ്യ ഫാർമസി ഏപ്രിൽ 1-ാം തീയതി ആരംഭിക്കുകയാണ്. അതിനുള്ള തീരുമാനവും എടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ആളുകൾ കൂടുതലായി വരുന്നതുകൊണ്ട് കുടുംബശ്രീയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ക്യാന്റീൻ മാർച്ച് 6-ാം തീയതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നൂതന പരിശോധനാ രീതികളും വിവിധതരം ശസ്ത്രക്രിയകളും ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചു

കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജ് നമ്മുടെ കൺമുൻപിൽ യാഥാർത്ഥ്യമായി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട വസ്തുത. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച മറ്റു ഒന്നരണ്ടു കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഒന്ന് എം.ഒ.യു. അനുസരിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ എല്ലാം ശരിയാകണമെന്നുള്ളതാണ്. ഞാൻ കുറച്ച് ഉൽക്കണ്ഠയോടെ പറയുകയാണ്, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പാരിപ്പള്ളി ഇ.എസ്.ഐ.-യിൽ നിന്ന് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ അന്ന് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുമായി ഒപ്പുവച്ച എഗ്രിമെന്റ് കുറച്ച് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. വേണ്ടത്ര ആലോചിക്കാതെ, അവധാനതയില്ലാതെയാണ് ആ എഗ്രിമെന്റ് ഒപ്പിട്ടത്. ആ എഗ്രിമെന്റ് ബ്രേക്ക് ചെയ്യുകയുടെ എന്ന് ചോദിച്ചാൽ ബ്രേക്ക് ചെയ്യുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന സാഹസം എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണല്ലോ? ഹോസ്പിറ്റലിൽനിന്നുണ്ടാകുന്ന വരുമാനം പോലും എങ്ങനെ ഷെയർ ചെയ്യപ്പെടണമെന്ന് എഗ്രിമെന്റിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഗവൺമെന്റിന് നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്ന രീതിയിലുള്ള വ്യവസ്ഥയാണ് എഗ്രിമെന്റിലുള്ളത്. ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യങ്ങൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകണമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ല. അവിടെ ഇന്നുള്ള ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യം നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്നതാണ്. മെഡിക്കൽ

കോളേജായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതിന് മുൻപ് ഉണ്ടായിരുന്ന ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയിലെ ആനുകൂല്യം വളരെ പരിമിതമാണ്. അതാണ് രോഗികൾക്ക് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ വരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് കിട്ടേണ്ടത് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിന്നുള്ള ആനുകൂല്യമാണ്. അതാണ് അവർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ആ ഒരു ഘട്ടത്തിലെത്തിയാലെ അവർക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ആ ആനുകൂല്യം കൊടുക്കണമെങ്കിൽ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുമായി ചർച്ച നടത്തണം. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ അധികാരികളുമായി കഴിഞ്ഞ ദിവസം, അസംബ്ലി സെഷൻ നടക്കുന്നതിനിടയിൽ ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ കൂടി സമ്മതിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയാൽ മാത്രമേ അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഫുഡ്, ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥ ഇതൊക്കെ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിന് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന് ഒരു അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഡൽഹിയിൽ നിന്നുള്ള തീരുമാനം അറിയിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവിടെ ഒരു ആനുകൂല്യവും നിഷേധിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാകുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യവും തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തൊഴിലാളികൾ വരുന്നതിൽ അൽപ്പം

കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് മറ്റു ചില കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് അവർ പോകുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. എന്നാൽ തൊഴിലാളികൾ വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്നും കിട്ടേണ്ട ആനുകൂല്യം കിട്ടണമെങ്കിൽ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ ചില പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി തരേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്ന് അവരോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി ഇത്രയും ഭാരിച്ച പ്രവർത്തനമാണ് ഈ ചുരുങ്ങിയ സമയത്തിനുള്ളിൽ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.

പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, കേരളത്തിലെ അഞ്ച് ലക്ഷത്തിൽപ്പരം വരുന്ന സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും അധ്യാപകരുടെയും ഒരു ദുരിതം ഞാൻ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ചെയ്ത പല നടപടികളും ക്രമക്കേടുകളും ഈ ഗവൺമെന്റ് പുനഃപരിശോധിക്കുകയാണ്. അതിനൊരു ഉപസമിതിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്കൂട്ടത്തിൽ 2013 ഏപ്രിൽ മുതൽ ഏകപക്ഷീയമായി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ, സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെട്ട പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ സഭയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പെൻഷൻ പദ്ധതികളെല്ലാം തന്നെ, ഇത്

പരീക്ഷണം നടത്തിയ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ തകർന്ന് തരിപ്പണമായിരിക്കുകയാണ്. ദീർഘനാളുകളായി കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാർ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവരുടെ ഒരു ആനുകൂല്യമാണ് പെൻഷൻ. ആ ആനുകൂല്യം പാടെ നിഷേധിച്ചുകൊണ്ടാണ് 2013-ൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. അതിനുമുമ്പ് 2002 മുതൽ ഇതിന്റെ പരിശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. 2006-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ നടപ്പിലാക്കേണ്ടതില്ലെന്നാണ് തീരുമാനിച്ചത്. പക്ഷെ 2011-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ജീവനക്കാർ നടത്തിയ പണിമുടക്കുകളും സമരങ്ങളും പ്രതിഷേധങ്ങളുമെല്ലാം അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഏകപക്ഷീയമായി നടപ്പിലാക്കിയതാണ്. രണ്ടാമത്തെ അപകടം, ഈ ഫണ്ടിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ഇപ്പോൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് സ്വകാര്യ ബാങ്കുകളാണ്; ആക്സിസ് ബാങ്കുപോലെയുള്ള കോർപ്പറേറ്റ് ബാങ്കുകളാണ്. ലോകത്ത് പല ബാങ്കുകളും തകർന്ന് തരിപ്പണമായി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ബാങ്കുകൾക്ക് എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചാൽ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷനും കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടന തന്നെ പോകും. അതുകൊണ്ട് ഈ പെൻഷൻ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന സമ്പ്രദായം ട്രഷറിയിലേയ്ക്ക്

മാറ്റണം. ഞാൻ ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ടപ്പോൾ അന്നത്തെ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. എം. മാണി പറഞ്ഞത് ഇത് ട്രഷറിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റാമെന്നും അതോടുകൂടി ഈ പ്രശ്നമെല്ലാം തീരുമെന്നുമാണ്. അതാണല്ലോ ഉൽക്കണ്ഠയെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് ദയവുചെയ്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ഇത് പുന:പരിശോധിക്കണം. ട്രഷറിയിലേയ്ക്ക് ഇതിന്റെ അക്കൗണ്ട് സിസ്റ്റം മാറ്റണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) : സർ, ഇന്ന് ഇന്ത്യയിൽ എല്ലാ സംസ്ഥാനത്തും പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയാണ് നിലവിലുള്ളത്. രണ്ട് ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തത്. ഒന്ന്, ജീവനക്കാർക്ക് നൽകുന്ന റിട്ടയർമെന്റ് ആനുകൂല്യം ഗണ്യമായി കുറയ്ക്കുക. കാരണം പെൻഷൻ ബാധ്യത കുറയ്ക്കുകയെന്നതാണ് ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യം. രണ്ടാമത്തേത്, ഇതിനുവേണ്ടി രൂപീകരിക്കുന്ന പെൻഷൻ ഫണ്ട് ബാങ്കുകൾക്കും ഷെയർ മാർക്കറ്റുകൾക്കും മറ്റും ലഭ്യമാക്കുക. ഈ രണ്ട് ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് അത് നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിനെതിരായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ശക്തമായ എതിർപ്പ് സംസ്ഥാനത്ത് ജീവനക്കാരും രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും ഉയർത്തിയിരുന്നു. എങ്കിലും അത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി. ഇത്

എങ്ങനെയാണ് പുന:പരിശോധിക്കേണ്ടതെന്നും എന്ത് ഭേദഗതിയാണ് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുന്നതെന്നുമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കമ്മിറ്റിയെ തന്നെ നിയോഗിക്കണമെന്നാണ് സർക്കാർ ചിന്തിക്കുന്നത്. ഇതിൽനിന്നും പിൻവാങ്ങുകയെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. 13-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ തീരുമാനങ്ങളുണ്ട്. ഇതുപോലെത്തന്നെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവരാൻ പോകുന്ന പുതിയ FRBM Act ഉണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന റവന്യൂ കമ്മിയുള്ളത് കേരളത്തിലാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം പശ്ചാത്തലത്തിൽ വേണം എന്ത് നടപടി വേണമെന്ന് തീരുമാനിക്കാൻ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ ഒരു സമിതിയെ വച്ച് പുന:പരിശോധിക്കാമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഉടമസ്ഥാവകാശം

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, അരുവിക്കര

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആര്യനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ സംസ്ഥാന ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡ് 1978-ൽ ആരംഭിച്ച ഒരു പദ്ധതിയാണ് ആര്യനാട് കോട്ടയ്ക്കം വിഷ്ണുഗർ ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് കോളനി. ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി 15

ഏക്കറിൽ 220 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 20 സ്ക്വയർ മീറ്ററിൽ ഓടിട്ട വീടുകൾ, റോഡ്, കരമനയാറിൽ നിന്നും കോളനിക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക ശുദ്ധജല പദ്ധതി അതിനോടൊപ്പം തന്നെ ഒരു പക്ഷെ കേരളത്തിലാദ്യമായി ഒരു കോളനിയ്ക്കുവേണ്ടി സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭം, ശുശ്രൂഷണം തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങളുള്ള ഒരു കോംപ്രിഹെൻസീവ് പാക്കേജമായിട്ടാണ് ഈ പദ്ധതി 1978-ൽ ആവിഷ്കരിച്ചത്. ആ വർഷം നടന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ All India Rural Housing Competition-ൽ ഈ പദ്ധതിക്ക് അപിഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽ മൂന്നാമത്തെ സ്ഥാനവും ലഭിച്ചതാണ്. അങ്ങനെ വലിയ രീതിയിൽ കൊട്ടിഘോഷിച്ചു തുടങ്ങിയ പദ്ധതിയുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ വളരെ പരിതാപകരമാണ്. ഇന്ന് ഏകദേശം 78 കുടുംബങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇവിടെ താമസിക്കുന്നത്. വികലാംഗർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ താമസിക്കുന്ന ഈ സ്ഥലത്ത് ഓടിട്ട വീടുകളൊക്കെ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതിനോടൊപ്പം അന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതിയും കുടിവെള്ള പദ്ധതിയൊന്നും യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. അവിടെ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് ഉടമസ്ഥാവകാശം ഇല്ല. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് 2009 മേയ് 20-ാം തീയതി സർക്കാരിന്റെ ഒരു ഓർഡറുണ്ട്. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ ജി.ഒ. യിൽ ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിൽ നിന്നും 1977 മുതൽ 1997 വരെയുള്ള പദ്ധതികൾ പ്രകാരം വായ്പ

എടുത്ത ദുർബല വരുമാനത്തിൽപ്പെടുന്ന 30400-ഓളം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട മൊത്തം തുക (വായ്പതുകയും പലിശയും പിഴ പലിശയും മുടക്ക പലിശയും മറ്റു ചാർജ്ജുകളൊക്കെ) ഒഴിവാക്കി എഴുതിത്തള്ളി അവരുടെ പ്രമാണങ്ങൾ ഉടനെ തിരികെ നൽകുമെന്നാണ്. പക്ഷെ അന്ന് ആ ജി.ഒ. യിൽ പറഞ്ഞ 15 സ്കീമുകളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ആര്യനാട് പദ്ധതി വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, ആ ജി.ഒ.യിൽ പറയുന്ന പദ്ധതികളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ആര്യനാടുള്ള പദ്ധതിയും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി അവിടെ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് അവരുടെ കുടിശ്ശിക എഴുതിത്തള്ളാനും ഉടമസ്ഥാവകാശം നൽകാനും നടപടിയുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം ഇന്ന് അവിടെ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾ കോളനിയുടെ പല ഭാഗത്തായി ചിതറിയാണ് താമസിക്കുന്നത്. ഹൗസിംഗ് ബോർഡിന്റെ സ്കീമിലോ അതല്ലെങ്കിൽ വജ്ര കേരളത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ലൈഫ് സ്കീമിലോ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ ആളുകളെ ഒരു സ്ഥലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന് കെട്ടുറപ്പുള്ള വീടുകൾ കൂടി നിർമ്മിച്ചുനൽകി അവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ആര്യനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ തേക്കിൻകാല എന്ന സ്ഥലത്ത് ഹഡ്കോ വായ്പാ

സഹായത്തോടെ ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾക്കായി 7879 ബോർഡിൽ 200 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ച്, വീടൊന്നിന് 5572 രൂപ വില നിശ്ചയിച്ച് അലോട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിൽ സർക്കാർ റെന്റായി 1000 രൂപയും ഗുണഭോക്താവിന്റെ വിഹിതമായി 100 രൂപയും ചേർത്ത് 1100 രൂപ പ്രാഥമിക നിക്ഷേപം കഴിച്ച് 4472 രൂപ 5 ശതമാനം പലിശയോടുകൂടി പ്രതിമാസം 40 രൂപ 46 പൈസവച്ച് 15 വർഷം കൊണ്ട് തിരിച്ചടയ്ക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയോടുകൂടിയാണ് അലോട്ട്മെന്റ് നടത്തിയിരുന്നത്. ഇതിൽ ഭൂരിപക്ഷം പേരും ഗവൗകളൊന്നും തന്നെ അടച്ചിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഇന്ന് താമസിക്കുന്നവരിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷം പേരും ബോർഡിൽനിന്നും നേരിട്ട് അലോട്ട്മെന്റ് വാങ്ങിയവരുമല്ല. രണ്ടും മൂന്നും തവണ കൈമാറ്റം നടത്തി വാങ്ങിയവരാണ് മിക്കവരും. ഈ പദ്ധതിയിൽനിന്നും ഏകദേശം 35 ലക്ഷം രൂപ ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന് കുടിശ്ശികയായി പിരിഞ്ഞുകിട്ടാനുണ്ട്. 20.5.2009-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ദുർബല വിഭാഗക്കാർക്കുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികളിലെ കടബാധ്യത എഴുതിത്തള്ളി ഉത്തരവായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഉത്തരവിൽ ആര്യനാട് ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കിയ ഈ പദ്ധതിയെപ്പറ്റി പ്രത്യേകം പരാമർശിച്ചിട്ടില്ലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്. അക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ അരുവിക്കര

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആര്യനാട് കോട്ടയ്ക്കകം വിഷ്ണുനഗർ ഹൗസിംഗ് കോളനിയിൽ നിലവിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് ഉടമസ്ഥാവകാശം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചും പദ്ധതി പ്രദേശങ്ങളിലെ റോഡ്, വൈദ്യുതീകരണം, ജലവിതരണം തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ പോരായ്മകൾ സംബന്ധിച്ചും അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

തടയണ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ഒരു അടിയന്തര വിഷയമാണിത്. 2014 മുതൽ ഞാൻ ഈ ഫയലിന്റെ പുറകെയാണ്. 2016 ആദ്യം അന്നത്തെ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് ഏറെക്കുറെ ഇതിന് ഉത്തരവ് നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. ഇന്നത്തെ സ്നേഹധനനായ മന്ത്രി 2016 സെപ്റ്റംബർ മാസം വിളിച്ചുകൂട്ടിയ യോഗത്തിൽ ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറയുകയും 10-ാം മാസം വീണ്ടും ഒരു കത്ത് നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ആ ഫയൽ താങ്കളുടെ ഓഫീസിലുണ്ട്. ഫയൽ നം.72/IR2/2017/W1. കുട്ടിലങ്ങാടി പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു തടയണ പണിയുന്ന വിഷയമാണ്. അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ വെള്ളത്തിന് ആശ്രയിക്കുന്ന

കടലുണ്ടിപ്പുഴയിൽ ഈ തടയണ വന്നില്ലെങ്കിൽ വെള്ളം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. രണ്ട് വർഷം എടുത്തതുകൊണ്ട് എസ്റ്റിമേറ്റ് പലവട്ടം റിവൈസ് ചെയ്യേണ്ടിവന്നതിനാൽ 4.6 കോടി രൂപ ഇപ്പോൾ 5.75 കോടി രൂപയായി നിൽക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ദയവ് ചെയ്ത് ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ അടിയന്തര ആവശ്യമെന്ന നിലയിൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അത് അനുവദിച്ചു ഉത്തരവാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, മക്കട മണ്ഡലത്തിലെ കുട്ടിലങ്ങാടി പഞ്ചായത്തിൽ കടലുണ്ടി നദിയിൽ വിവിധോദ്ദേശ പദ്ധതിയായി ഒരു തടയണ ആനപ്പാറ-പൊറ്റമൽക്കടവിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ശീർഷകത്തിൽ 575 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം ആ ശീർഷകത്തിൽ അനുവദിച്ചിരുന്ന മുഴുവൻ തുകയും ഭരണാനുമതി മറ്റ് പ്രവർത്തികൾക്കായി നൽകികഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതിനാൽ അടുത്ത സാമ്പത്തികവർഷം മാത്രമേ ഈ പ്രവൃത്തി പരിഗണിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ലഭ്യമായിരിക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാർതലത്തിൽ പരിശോധിച്ചുവരുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ എന്റെ ഓഫീസിൽ ഒരു ഫയലും പെന്റിംഗില്ല.

അക്കാര്യത്തിൽ ഉറപ്പാണ്. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ നിന്നും ഭരണാനുമതികളുള്ള ഫയലിന്മേൽ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

ഇക അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെ ശക്തമായ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചത്. അതിൽ 16 ലക്ഷത്തിലധികം അംഗങ്ങളുണ്ട്. പ്രതിമാസം 5 രൂപ തോതിൽ അവരിൽ നിന്നും അംശദായവും വാങ്ങുന്നുണ്ട്. അധിവർഷാനുകൂല്യം വിദ്യാഭ്യാസം, ചികിത്സ, വിവാഹം, പ്രസവം, മരണാനന്തരാനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കാണ് സഹായം നൽകുന്നത്. 2011 മുതൽ ഒരു ആനുകൂല്യവും വിതരണം ചെയ്തിട്ടില്ല. 2009-ൽ വി.എസ്. സർക്കാർ 114.9 കോടി രൂപ ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന് അനുവദിച്ചു. പിന്നീട് അധികാരത്തിൽ വന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഒരനയാപൈസപോലും അനുവദിക്കാൻ തയ്യാറായില്ല. 30.12.2016 വരെ അധിവർഷാനുകൂല്യം 259,13,15,000 രൂപയും വിവാഹധനസഹായം 12,80,72,000 രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 271,93,87,000 രൂപ കുടിശ്ശികയാണ്. സർക്കാർ നൽകേണ്ട മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റ്

33,43,84,097 രൂപയുമാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 50 കോടി രൂപ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഏറെ സന്തോഷകരമാണ്. 2012 വരെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാൻ 1,14,040 അപേക്ഷകർക്ക് 108,68,76,000 രൂപ വേണം. ഈ തുക അനുവദിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി നമ്മുടെ ഏറ്റവും വലിയ ക്ഷേമനിധിയാണ്. പക്ഷേ അതിന്റെ അംശദായം വളരെ ചെറിയ തുകയാണ്. അതിനേക്കാൾ പ്രധാനപ്പെട്ടത് ഭൂവുടമകളിൽ നിന്നുള്ള വിഹിതം നമുക്ക് പിരിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാലാണ് ഈ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ വർഷം സർക്കാർ നൽകേണ്ട മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റ് ഈ 50 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിശ്ചയമായും നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ കമ്മിറ്റിയാണ്. കഴിഞ്ഞ തവണ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴാണ് ഒറ്റയടിക്ക് 157 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചത്. ഇപ്പോഴുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയിൽ അങ്ങനെയുള്ള ഒരു ഉദാരസമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ പ്രയാസമാണ്. അതുകൊണ്ട് വരുമാനം നോക്കി അത് ചെയ്യാം. നമ്മുടെ നിയമസഭ സമവായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിഗണിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. കർഷകക്ഷേമനിധിയും

കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയും ഭൂവുടമകളിൽ നിന്ന് അതിന്റെ വിഹിതം പിരിക്കാൻ വലിയ പ്രയാസമായിരിക്കും. പക്ഷേ ബേസിക് ലാന്റ് ടാക്സിന്റെ സർചാർജ്ജായോ മറ്റോ ഈ ക്ഷേമനിധികൾക്ക് വേണ്ടുന്ന വിഹിതം, ഉടമവിഹിതം പിരിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത് ഒരു മറുപടിയായി പറയുന്നതല്ല. ഒരു പരിഹാരം നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്, കാരണം ഈ പറയുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം സർക്കാർ നേരിട്ട് കൊടുക്കുക എന്നത് സസ്സെയിനബിളായ കാര്യമല്ല. ഏതായാലും സർക്കാരിന്റെ ധനസ്ഥിതി പരിശോധിച്ച് ക്രിയാത്മകമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ ആവശ്യത്തോട് പ്രതികരിക്കുന്നതാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഓർഡർ...ഓർഡർ... ഇന്നത്തെ കാര്യവിവരപട്ടിക പ്രകാരം ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 12.30-ന് ധനവിനിയോഗബില്ലിന്റെ അവതരണം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രായോഗികതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ സഭയ്ക്ക് മുന്നിലുള്ള ബിസിനസ്സുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷം ധനവിനിയോഗ ബില്ലിന്റെ പരിഗണന നടത്തുവാൻ ഈ സഭ തീരുമാനിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സഭയുടെ അനുമതിയോടെ തീരുമാനിക്കണം.

ശ്രീ. വി ഡി. സതീശൻ: റൂൾ ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം ചെയറിനില്ല. സഭയുടെ അനുമതിയോടെ തീരുമാനിക്കണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സഭയുടെ അനുമതിയോടുകൂടി ഈ ബിസിനസ്സ് തുടരുകയാണ്. സബ്മിഷൻ പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുകയാണ്.

പദ്ധതികളുടെ എണ്ണവും തുകയും വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, ഈ നിയമസഭയിലെ 140 എം.എൽ.എ.-മാരെയും നേരിട്ട് ബാധിക്കുന്ന ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 5 കോടി രൂപയാണ് ഒരു വർഷത്തിൽ ഒരു എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് ലഭ്യമാകുന്നത്. പക്ഷേ ഇത് പ്രായോഗികമായി പരിപൂർണ്ണമായും ഓരോ മണ്ഡലത്തിന്റെയും ആവശ്യകതയനുസരിച്ച് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. അതിന് പ്രധാനമായും ഉള്ള പ്രശ്നം 10 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള 5 വർക്കുകൾ മാത്രമേ ഇതുവരെ ചെയ്യാൻ പാടുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അതിൽ ഇപ്പോൾ മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ മാറ്റം വന്നെങ്കിലും വർക്കുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ മാറ്റം

വന്നിട്ടില്ല. പരമാവധി ഒരു വർഷം എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് അനുവദിക്കാവുന്ന വർഷങ്ങളുടെ എണ്ണമെന്ന് പറയുന്നത് 20 ആണ്. നമ്മുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെ പ്രശ്നം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒട്ടനവധി പ്രശ്നങ്ങളാണുള്ളത്. അതിലേറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം കേരളം ഇന്ന് ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയെ നേരിടുകയാണ്. ഈ വരൾച്ചാ പ്രശ്നം നേരിടുമ്പോഴും ദൗർഭാഗ്യവശാൽ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്ന് പ്രാദേശികമായി പണം നൽകാൻ ഒരു മാർഗ്ഗവുമില്ല. കാരണം 10 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മീതെയുള്ള 5 വർക്ക് ചെയ്തവരെ അനുവദിച്ചുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ, എന്തെങ്കിലും സംബന്ധിച്ച് 5 സ്കൂളുകൾക്ക് ബസ് കൊടുത്തു. അതോടുകൂടി ആ ഭാഗം പരിപൂർണ്ണമായി അവസാനിച്ചു. പിന്നീടുള്ള പണം വലിയ വർഷങ്ങൾക്കാണ് കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത്. പക്ഷേ പ്രാദേശികമായി നിലനിൽക്കുന്ന അടിസ്ഥാനപരമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് പരിഹരിച്ചുകൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. 5 കോടി രൂപ എന്നുപറയുന്നത് വലിയൊരു ഫണ്ടാണ്.

പക്ഷേ ജനങ്ങൾ സമീപിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ ആ നാടിന്റെ പൊതുവായ ആവശ്യങ്ങൾ, ഒരുപക്ഷേ നഗരങ്ങളിൽ നിന്നും വരുന്ന എം.എൽ.എ.-മാരെ ഇത് ബാധിക്കുമോ എന്നെന്നിരിക്കറിയില്ല. ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളും സാധാരണക്കാരും മലയോരമേഖലയുമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഇത് വലിയൊരു പ്രശ്നമാണ്. ആ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെങ്കിൽ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് കൊടുക്കുന്ന ഈ ഫണ്ടിൽ അതിന്റെ പ്രവൃത്തികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നത് വളരെ അനിവാര്യമാണ്. അത് 20 എണ്ണമെന്നത് ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് 50 വർക്കുകളായി എങ്കിലും ഉയർത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ 10 ലക്ഷം രൂപയെന്നത് അടിയന്തരമായി 5 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കേണ്ട നിർബന്ധിത സാഹചര്യത്തിൽ ആ 5 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് 10 ലക്ഷം രൂപ അനുസരിച്ചുള്ള പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കാൻ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് പറയേണ്ടി വരുന്ന ഒരു ഗതികേട് മറുഭാഗത്ത് നിൽക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു പ്രധാന പ്രശ്നം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂളുകളുടെ

വികസനത്തിന് എം.എൽ.എ.മാർ പരമാവധി പണം കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ തുക കൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ തന്നെ കാണുന്നത് ഹൈടെക് ആക്കുക എന്നതാണ് നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്ന ഒരു വലിയ മുന്നേറ്റം. 5 കമ്പ്യൂട്ടർ കൊടുക്കണമെങ്കിൽ ഒരു മാർഗ്ഗവുമില്ല. സ്കൂളുകളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കുകയും അത്യാവശ്യമില്ലാത്ത രീതിയിൽ അത് കൊടുക്കേണ്ടിയും വരുന്നു. ഹൈടെക് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ വാങ്ങുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ളതാണ് മറ്റൊരു പ്രധാന കാര്യം. ഏജൻസികൾ വഴി മാത്രമേ കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ സ്കൂളുകളിൽ വാങ്ങാനും എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് ഫണ്ട് കൊടുക്കാനും സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വലിയ കൊള്ളയാണ് ഇതിൽ നടക്കുന്നത്. 25000 രൂപയ്ക്കും 30000 രൂപയ്ക്കും കിട്ടുന്ന കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ 40000 രൂപ 50000 രൂപ എന്നിങ്ങനെ വിലയിട്ടാണ് കെൽട്രോൺ നൽകുന്നത്. വലിയൊരു കൊള്ള നടക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ പി.ടി.എ. കമ്മിറ്റിയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും നേരിട്ട് ഇടപെടാനും കൈകാര്യം

ചെയ്യാനും കഴിയുന്ന തരത്തിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ജനങ്ങൾ ഇന്ന് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ അലർട്ടാണ്. ആ മാനേജ്മെന്റിന് അല്ലെങ്കിൽ പി.ടി.എ. കമ്മിറ്റിക്ക് നേരിട്ട് മാർക്കറ്റിൽ നിന്നും കിട്ടുന്ന വിലയുടെ ഏകദേശം 20-30% വരെ ഇരട്ടി വിലയ്ക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെ പ്രശ്നം, വാങ്ങിയ കമ്പ്യൂട്ടറുകളിൽ ഭാവിയിൽ ഒരു റിപ്പയർ ആവശ്യമായാൽ കെൽട്രോണിലുള്ളവരെ തെരഞ്ഞു നടക്കണം. ഒരു സ്ഥലത്തും അവർ സർവ്വീസ് കൊടുക്കുന്നില്ല. ഏത് മേഖല പരിശോധിച്ചാലും ഇത് കാണാൻ സാധിക്കും. ഈ കൊള്ള അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. മാത്രമല്ല, 1000 കോടി രൂപയോളമാണ് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഹൈടെക് ആക്കാൻ ചെലവഴിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിന് സാധ്യമല്ലെങ്കിൽ ഈ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് വാങ്ങുന്ന ഹൈടെക് ആക്കാനുപയോഗിക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങൾക്ക് ഒരു സെൻട്രൽ പർച്ചേസ് ഉണ്ടാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ വളരെ ചുരുങ്ങിയ വിലയ്ക്ക് 100 സ്കൂളുകൾക്ക് കൊടുക്കാനുദ്ദേശിച്ചിരുന്ന കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ 125

സൂക്ഷ്മകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് പ്രകാരമുള്ള വർക്കിന്റെ എണ്ണം 20 എന്നത് മിനിമം 50 എണ്ണമാക്കുകയും 10 ലക്ഷം രൂപ എന്ന ബാരികേഡ് യഥാർത്ഥത്തിൽ 5 ലക്ഷം രൂപയാക്കി ചുരുക്കിത്തന്നാൽ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരുടെ അടിസ്ഥാനപരമായിട്ടുള്ള ആവശ്യങ്ങൾ നിവർത്തിക്കാനും സാധിക്കും. അല്ലാത്തപക്ഷം, പലപ്പോഴും എം.എൽ.എ. പ്രതിയാകുകയാണ്. ലഭിക്കുന്ന ഫണ്ട് മുഴുവൻ ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിൽ ആവശ്യമില്ലാത്ത ഫണ്ടുകൾ, 25 ലക്ഷം രൂപയുടെയും 50 ലക്ഷം രൂപയുടെയും വർക്കുകൾക്ക് ഈ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് കൊടുക്കാൻ നിർബന്ധിതമാകുന്ന ഒരു സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ലൊരു ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന് വിനീതമായി അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പ്രതിയാകേണ്ട കാര്യമില്ല. ഞാൻ പ്രതിയാകാൻ സന്നദ്ധനാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും ചില നിയമങ്ങളൊക്കെ ബാധകമാണ്. എഫ്.ആർ.ബി.എം. ആക്ട് പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് ലംഘിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കുന്ന വേളയിൽത്തന്നെ ആ ലംഘനം കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; 5 കോടി രൂപ മൂലധനച്ചെലവായിട്ടാണ് എന്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അത് നമ്മൾ മെയിന്റനൻസ് വർക്കിനും ചെറിയ കാര്യങ്ങൾക്കുംവേണ്ടി കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ബഡ്ജറ്റിംഗ് എന്തായിത്തീരും; നിങ്ങൾക്ക് കിഫ്ബി വഴി ഇത്ര പണം നൽകുന്നുണ്ടല്ലോ; ആ പണം നൽകുന്നതിനുള്ള ബെയ്സ് ഇന്ന് അല്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിൽ റവന്യൂ കമ്മി ഇല്ലാതാക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ മൊത്തത്തിലുള്ള ചിത്രം കാണാതെ നാട്ടിലുള്ള മുഴുവൻ ആവശ്യങ്ങളും

തീർക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുമോ; അങ്ങനെ തീർക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് പ്ലാനിംഗ് എല്ലാം കൊണ്ടുവരുന്നത്. അസെറ്റ് ഫണ്ട് ക്യാപിറ്റൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചാണ്. അതിന്റെ എണ്ണം 50 ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ച് virtually മെയിൻറനൻസ് ആക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് കമ്പ്യൂട്ടർ കൊടുക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. കാരണം 8 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകൾക്ക് കമ്പ്യൂട്ടർ കൊടുക്കുക മാത്രമല്ല കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നൽകുന്നുണ്ട്. പ്രൈമറി ക്ലാസ്സുകളിൽപോലും കമ്പ്യൂട്ടർ സെറ്റ് അപ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. വർക്കുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുപറയുമ്പോൾ ഒരു ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കി കഴിഞ്ഞിട്ടേയുള്ളൂ. പിറ്റേന്ന് തന്നെ ബഡ്ജറ്റിന്റെ അപ്പറത്തേയ്ക്കുള്ള ചെലവിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ച് എങ്ങോട്ടാണ് നമ്മൾ പോകുന്നത്; ചില അച്ചടക്കങ്ങളാക്കെ വേണ്ടിവരും. അതേ സമയം ജന്യവിനായിട്ടുള്ള ഒരു പ്രശ്നം സഭയിൽ വന്നു. അസെറ്റ് ഫണ്ടിന് നമ്മൾ

എഴുതിക്കൊടുത്തിട്ട് കാര്യങ്ങൾ അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുന്നുവെന്നതാണ് ആ പ്രശ്നം. അക്കാര്യത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് തീർപ്പുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് തിരുത്തിയത് ഓർഡറായി തന്നെ വരും. മൂന്ന് കടമ്പയുണ്ടായിരുന്നതിൽ ഒരു കടമ്പ മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. നേരിട്ട് ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലേയ്ക്ക് വരേണ്ടതില്ല. നേരിട്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ കൊടുക്കുകയോ അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയോ സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഫിനാൻസിൽ വന്നാൽ വേറെ ചോദ്യങ്ങളില്ല. ഒന്നാമതായി 5 കോടി രൂപയിൽ ബാക്കിയുണ്ടോ എന്ന് നോക്കും. രണ്ടാമതായി ഇത് അസെറ്റാണോ എന്നും നോക്കും. വേറെ പരിശോധനയൊന്നുമില്ല. വേറെ പരിശോധന എന്നുപറയുമ്പോൾ ഒരാഴ്ചയ്ക്കപ്പുറം അവിടെ കിടക്കാൻ പാടില്ല എന്നത് കർശനമായും പാലിക്കും. അത് ജന്യവിനായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. നമ്മൾ അത് പാലിക്കും.

നെല്ല് സംഭരണാനുമതി

ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി: സർ, കേരളത്തിന്റെ നെല്ലറയാണ് കുട്ടനാട്.

പുഞ്ചകൃഷിയിൽ നിന്നുമാത്രം ഒരു ലക്ഷം ടൺ നെല്ലാണ് കുട്ടനാട്ടിൽ

ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. പുഞ്ചകൃഷി കഴിഞ്ഞാൽ കായൽ മേഖലകളിൽ രണ്ടാംകൃഷി ഇല്ലെങ്കിലും 80,000 ടൺ നെല്ല് കുട്ടനാട്ടിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന 1,80,000 ടൺ നെല്ല് കൊണ്ടുപോകുന്നത് കാലടി, പാലക്കാട് എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്കാണ്. അവിടെ ഒരു ചെറിയ പ്രശ്നമുണ്ട്. അതിന് നൽകാൻ എന്റെ കയ്യിൽ തെളിവൊന്നുമില്ല. ഈ സ്ഥലങ്ങൾ തമിഴ്നാടിന് വളരെ അടുത്താണ്. അതുകൊണ്ട് കുട്ടനാട്ടിൽ നിന്നും പോകുന്ന നല്ല അരി വേറെ വഴിക്ക് പോകുകയും തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നും കിട്ടുന്ന വിലകുറഞ്ഞ അരി വാങ്ങി ഇവിടെ വിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്യും. കുട്ടനാട്ടിൽ ഏതാനും മില്ലുകളുണ്ട്. ഖത്താരിലുള്ള ഒരു പ്രവാസി മലയാളി കുട്ടനാട് വന്ന് മോഡേൺ റൈസ് മിൽ സ്ഥാപിച്ചു. അത് ആരംഭിച്ചിട്ട് ഇപ്പോൾ ആറ് മാസം മാത്രമേ ആയിട്ടുള്ളൂവെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. മൂന്നുവർഷത്തെ പ്രവൃത്തി പരിചയമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ അവർക്ക് അനുമതി കൊടുക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് പറഞ്ഞ് ക്യാൻസൽ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. കുട്ടനാട്ടിൽ നിന്നുമുള്ള നെല്ല്

അവിടെത്തന്നെ കളക്ട് ചെയ്ത് പുഴുങ്ങിക്കുത്തി അരിയാക്കി സപ്ലൈ ചെയ്യാൻ മുമ്പ് പറഞ്ഞ കള്ളത്തരം കുട്ടനാട്ടിൽ നടക്കാതിരിക്കും. പാലക്കാടും കാലടിയിലും ഇത് നടക്കും. കുട്ടനാട്ടിൽ ആരും തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നുള്ള അരി കൊണ്ടുവരികയില്ല. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് ദയവുചെയ്ത് ആ മൂന്നുവർഷമെന്നുള്ളത് ഒരു വർഷമാക്കി കുറച്ച്, കുട്ടനാട്ടിൽ ഖത്തറിലുള്ള വ്യവസായി 7 കോടി രൂപ മുടക്കിയാണ് ആ മിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള കേസുകൾ അങ്ങ് ദയവായി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അയച്ച് മോഡേൺ മില്ലാണോ എന്നുള്ളത് നോക്കിയതിനുശേഷം ചെയ്യാൻ മതി. കുട്ടനാടിന് ഒരു പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുക്കാൻ അങ്ങ് താൽപ്പര്യം കാണിക്കണം.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, കർഷകരിൽനിന്നും നെല്ല് ഏറ്റെടുത്ത് സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും അത് ക്രമാനുഗതം സംസ്കരിച്ച് നിശ്ചിത ഗുണനിലവാരമുള്ള അരിയാക്കി പൊതു വിതരണ സംവിധാനം വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് വിട്ടുനൽകുന്നതുവരെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനും നെല്ല് സംഭരണ സംസ്കരണ വിതരണ പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ

സപ്തകോ മില്ലടമകളുമായി കരാറിലേർപ്പെടുവരുന്നു. നിലവിലുള്ള
നിബന്ധനയനുസരിച്ച് ഇപ്രകാരം കരാറിലേർപ്പെടുന്നതിന് അരിമില്ലടമകൾക്ക്
കുറഞ്ഞത് മൂന്ന് വർഷത്തെ പ്രവൃത്തി പരിചയം അനിവാര്യമാണ്. ഇതിനായി മൂന്ന്
വർഷത്തെ ഇൻകം ടാക്സ് സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ്, ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് എന്നിവ മില്ലുകാർ
ഹാജരാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഏതാനും മാസങ്ങളായി മാത്രം
പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന മന്ന റൈസ് മില്ലുമായി കരാറിലേർപ്പെടുവാൻ നിലവിലെ
വ്യവസ്ഥയനുസരിച്ച് കഴിയില്ലെങ്കിലും നെല്ലുൽപാദന കേന്ദ്രമായ കുട്ടനാട്ടിലെ ഒരു
മില്ല എന്ന പരിഗണനയിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇളവ് അനുവദിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന്
പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

മുൻഗണനാപ്പട്ടിക

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, പൊതുവായ ഒരു വിഷയമാണ് അങ്ങയുടെ
ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. ഇവിടെയുള്ള ഒട്ടുമിക്ക അംഗങ്ങളും ഗവൺമെന്റിന്റെ
ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയ വിഷയമാണിത്. 2013-ൽ ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം
നിലവിൽവന്നു. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷമായി
കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനമുണ്ടായില്ല. അവസാനം ആ നിയമം
നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റ്

പബ്ലിഷ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. നിലവിൽ ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെ നിൽക്കുന്ന പട്ടികജാതിയിലും ദുർബ്ബലവിഭാഗത്തിലുമുള്ള സമൂഹത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷനിംഗ് സംവിധാനത്തിലൂടെ റേഷൻ കടകൾ വഴി ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വലിയ ആശ്വാസമായിരുന്നു. റേഷൻ കടകളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന ഈ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളായിരുന്നു പ്രധാനമായും അവർക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആനുകൂല്യം. ആ ആനുകൂല്യം ഒറ്റയടിക്ക് നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. 1964-ലും 1967-ലും 1969-ലുമൊക്കെയായി നടന്ന പ്രക്ഷോഭങ്ങളുടെയും സമരങ്ങളുടെയുമൊക്കെ ഭാഗമായാണ് ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന് പ്രത്യേകമായി ഒരു അംഗീകാരമെന്ന നിലയിൽ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷനിംഗ് സംവിധാനം അംഗീകരിച്ചുനൽകിയത്. അതുവഴി പാവപ്പെട്ടവർക്ക്, പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കൊക്കെ ആകെ ലഭിച്ചിരുന്നത് ഈ പറയുന്ന റേഷൻ കടകൾ വഴി ലഭിക്കുന്ന അരി, പഞ്ചസാര, മണ്ണെണ്ണ എന്നിവയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഈ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വളരെ വേഗം അത് നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. വളരെ വേദനയോടുകൂടിയാണ് ഇത് പറയുന്നത്. കോളനികളിലും ചേരിപ്രദേശത്തും പുറമ്പോക്കിലും

താമസിക്കുന്നവരും വളരെ ദയനീയ ജീവിതം നയിക്കുന്നതുമായ ആളുകൾക്ക് ഈ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതുവഴി അവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യം നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതുതന്നെ ഒരു വെൽഫെയർ ആണ്, നാട്ടിലെ ആളുകൾക്ക് ഗുണമുണ്ടാകണം. ഇങ്ങനെയൊരു നിയമം ഉണ്ടാക്കുന്നതുവഴി അവർക്ക് ഗുണമെന്നതിനു പകരം തീരാദുരിതമാണ് നൽകുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നിയമം എങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയും. ഇവിടെ പറയുന്ന പ്രകാരമാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെങ്കിൽ വളരെ രസകരമാണ്. അപാകതകൾ പരിഹരിക്കാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുവഴി പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് ലിസ്റ്റ് അയച്ചുകൊടുത്തു. പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർ ഈ ലിസ്റ്റ് ഗ്രാമസഭാ യോഗങ്ങളിൽ അവതരിപ്പിക്കണം. ലിസ്റ്റിൽ അപാകതയുണ്ടോയെന്ന് ഗ്രാമസഭാ യോഗങ്ങളിൽ പരിശോധിച്ച് അനർഹരുണ്ടെങ്കിൽ ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ്. ഏതെങ്കിലും ഒരു ഗ്രാമസഭയിൽ ഇത് അവതരിപ്പിച്ച് അർഹരെയും അനർഹരെയും കണ്ടെത്താൻ കഴിയുമോ; അതിനുശേഷം പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ഇത് ചർച്ച ചെയ്ത് ഒരു തീരുമാനം വാങ്ങിക്കൊടുക്കണം. ഒരു ഗ്രാമസഭയിലും ഈ പറയപ്പെടുന്ന പ്രകാരമുള്ള ഒരു കാര്യവും നടന്നിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ലിസ്റ്റ് പബ്ലിഷ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റേഷൻ കാർഡ്

വിതരണവും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പാവങ്ങളോട് എങ്ങനെയാണ് നീതിപൂലർത്താനാകുന്നത്. ഇതിൽ എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയും. ഈ പറയപ്പെടുന്ന ആളുകളെല്ലാം ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട് പഞ്ചായത്തിലും വില്ലേജ് ഓഫീസിലും താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസിലുമൊക്കെ പരാതി കൊടുക്കുന്നു. അപ്പീൽ അതോറിറ്റിയെന്നുള്ള നിലയിൽ ജില്ലാ കളക്ടർക്കും പരാതികൊടുത്ത് അവർ കാത്തുനിൽക്കുകയാണ്. ഇതിനിടയിൽ റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ആരംഭിച്ചു. അന്തിമ ലിസ്റ്റ് പബ്ലിഷ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഈ പറയുന്ന ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടു നിൽക്കുന്ന ആളുകളെ, നിലവിൽ ബി.പി.എൽ. കാർഡുള്ളവരെ, റേഷൻ അരിയും പഞ്ചസാരയും ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം പേര് ഉള്ളവരുമായ ആളുകൾക്ക് പെട്ടെന്ന് ഒരു ഓപ്പറേഷനോ ചികിത്സയോ ആവശ്യമായി വരുമ്പോൾ സ്കാൻ ചെയ്യുന്നതിനും മറ്റും റേഷൻ കാർഡാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ആശുപത്രിയിൽ ചെന്നുകഴിഞ്ഞാൽ റേഷൻ കാർഡ് നോക്കിയാണ് അവർക്ക് പരിഗണന ലഭിക്കുന്നത്. ഒരു നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇതെല്ലാം ഒറ്റയടിക്ക് നിർത്തുന്നുവെന്ന വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകളില്ലെങ്കിൽ ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. ഇത് നടപ്പിലാക്കും. ഈ പറയപ്പെടുന്ന

ആളുകൾ ഒറ്റപ്പെടുപോകും. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ പാവങ്ങളായ ആളുകൾ, മൂന്ന് സെന്റ് സ്ഥലം സർക്കാർ കൊടുത്തത്, സർക്കാർ കൊടുത്ത പണമുപയോഗിച്ച് നിർമ്മിച്ച ചെറിയ വീട്, വീടില്ലാത്തവനാണോയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ വീടുണ്ട്, ഭൂമിയില്ലാത്തവനാണോയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഭൂമിയുണ്ട്, ഒരു തുണ്ടു ഭൂമിയും കയറിക്കിടക്കാൻ ഒരിടവുമുണ്ടെന്ന കാരണംകൊണ്ട് ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നവരായി അവർ മാറുകയാണ്. അതേസമയം സാമ്പത്തിക ഭദ്രതയുള്ള ആളുകൾ വളരെ ബുദ്ധിപൂർവ്വം ഇതെല്ലാം മാറ്റി ഈ ലിസ്റ്റിൽ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനൊരു മെക്കാനിസം വേണ്ടേ; അനർഹരെ എങ്ങനെ ഒഴിവാക്കും; ആരാണ് ഒഴിവാക്കുന്നത്; ഗ്രാമസഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ട് അനർഹരെ ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ആർ കണ്ടുപിടിച്ചെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. വാർഡ് മെമ്പർമാരുടേതും മുഴുവൻ പേർക്കും സമ്പൂർണ്ണ പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയ സംസ്ഥാനമാണിത്. വാർഡ് മെമ്പർമാർ ഓടിനടന്നാണ് പേര് എഴുതിക്കൊടുത്തത്. 60 വയസ്സ് തികയാത്തവരുടെ കള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുത്ത് 60 വയസ്സാക്കി പെൻഷൻ വാങ്ങാൻ നിൽക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള നാടാണിത്. ഈ അശാസ്ത്രീയമായി തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള

മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണം. ആ മാനദണ്ഡങ്ങൾ മാറ്റി പട്ടികജാതി-
 ദുർബ്ബലവിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട അർഹരായവരെ ഈ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള
 അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതല്ലാത്തപക്ഷം ഗവൺമെന്റ് ഈ
 പറയപ്പെടുന്ന ആളുകൾക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആനുകൂല്യം, പുതിയ
 ആളുകളുടെ കാര്യം പറയുന്നില്ല, നിലവിൽ ബി.പി.എൽ.-കാരായിട്ടുള്ള
 പാവങ്ങളിൽ പാവങ്ങളായ ആളുകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ്
 ബാധ്യസ്ഥരാണ്. ആ തീരുമാനം അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ ഈ
 അപാകതകൾ പുനഃപരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് വേറൊരു ലിസ്റ്റ്
 തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, റേഷൻ കടകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്ത പ്രീ-പോപ്പുലേറ്റഡ് ഫോറങ്ങളിൽ
 നിന്നും ലഭ്യമായ രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡേറ്റാ എൻട്രി നടത്തി
 14.01.2011-ലെ സ.ഉ.(കൈ.) നം. 16/11/ത.സ്വ.ഭ.വ. ഉത്തരവിലെ റാങ്കിംഗ്
 മാനദണ്ഡങ്ങളും 27.04.2012-ലെ സ.ഉ.(കൈ) നം. 112/2012/ത.സ്വ.ഭ.വ.
 03.12.2015-ലെ 392/15/ഭ.സി.സ.വ., 21.07.2015-ലെ 236750/ബി3/
 15/ഭ.സി.സ.വ. നം. കത്ത്, 29.08.2016-ലെ സ.ഉ.(കൈ.) നം.

11/2016/ഭ.പൊ.വി.വ. വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് എന്നിവ പ്രകാരമാണ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉള്ളവരെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിന് പുറമെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് ജീവനക്കാരെയും മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം, സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ മാറ്റത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുമ്പ് ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നവർ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെടാൻ സാധ്യതയുണ്ട്.

മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി രേഷൻ കടകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്ത പ്രീ-പോപ്പുലേറ്റഡ് ഫോറങ്ങൾ വഴി ലഭ്യമായ രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡാറ്റാ എൻട്രി നടത്തുകയും സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡപ്രകാരവുമാണ് കരട് മുൻഗണനാ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത കരട് പട്ടികയിൽ ആക്ഷേപങ്ങളുള്ള പക്ഷം പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായുള്ള വെരിഫിക്കേഷൻ കമ്മിറ്റി മുമ്പാകെ പരാതി സമർപ്പിക്കുവാൻ അവസരം നൽകിയിരുന്നു. വെരിഫിക്കേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനത്തിൽ പരാതിയുള്ള പക്ഷം ജില്ലാ കളക്ടർ അധ്യക്ഷനായുള്ള അപ്പീൽ കമ്മിറ്റിക്ക് പരാതി സമർപ്പിക്കുവാനും അവസരം നൽകിയിരുന്നു.

പരാതിക്കാരെ വെരിഫിക്കേഷൻ കമ്മിറ്റികളിലും അപ്പീൽ കമ്മിറ്റികളിലും നേർക്കാഴ്ച നടത്തിയും രേഖകൾ പരിശോധിച്ചും പരാതി തീർപ്പാക്കി അർഹരായവരെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കരട് പട്ടികയിന്മേൽ ഗ്രാമസഭകളുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഗ്രാമസഭകളും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സമിതികളും ഒഴിവാക്കുവാനും ഉൾപ്പെടുത്തുവാനും നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ആളുകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി സംസ്ഥാനത്ത് റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്തതിന് ശേഷവും മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുകയോ/ഒഴിവാക്കപ്പെടുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് നടപടി എടുക്കുന്നതാണ്. അർഹതയുള്ള ഒരാൾപോലും ഒഴിവാക്കിപ്പോകാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായാണ് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പ്രോസസ്സിംഗ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. ഗ്രാമസഭകൾ/തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപന സമിതികളിൽ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട പട്ടികയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കേണ്ടവരുടെയും കൂട്ടിച്ചേർക്കേണ്ടവരുടെയും ലിസ്റ്റ് തന്നിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, അതിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെടേണ്ടവരുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റലായി ഒരോ പ്രദേശത്തും ഫീൽഡ് വിസിറ്റ് നടത്തി അനർഹരെ ഒഴിവാക്കാനുള്ള പ്രോസസ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ അനർഹരെ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് അർഹതയുള്ളവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി കുറുമറ്റു ഒരു മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കണം. അതൊരു ഓൺ ഗോയിംഗ് പ്രോസസ്സെന്ന രൂപത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും താമസിയാതെ തന്നെ കുറുമറ്റു പട്ടിക തയ്യാറാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

ബദൽ സ്കൂളുകളുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ :സർ, സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ ആദിവാസി മേഖലകളിലും മറ്റും വളരെ നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന 354-ഓളം ബദൽ സ്കൂളുകളുണ്ട്. 416 ജീവനക്കാർ ആ സ്കൂളുകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എത്തിപ്പെടാൻ സാധിക്കാത്ത വനപ്രദേശങ്ങളിലും തീരദേശ മേഖലകളിലുമാണ് ഈ സ്കൂളുകൾ വളരെ പ്രധാനമായും പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ ബദൽ സ്കൂളുകൾ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള നീക്കം നടക്കുന്നതായാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈ ബദൽ

സ്കൂളുകൾ നിർത്തലാക്കിയാൽ പതിനെട്ട് പത്തൊൻപത് കൊല്ലം മുമ്പ് ആദിവാസി മേഖലകളിലും ഉൾപ്രദേശങ്ങളിലുമൊക്കെയാണ് ഈ സ്കൂളുകൾ തുടങ്ങിയത്. അന്ന് ഏകാംഗ വിദ്യാലയമെന്ന നിലയ്ക്കായിരുന്നു ഈ ബദൽ സ്കൂളുകൾ തുടങ്ങിയത്. അത് വളരെ പ്രയാസങ്ങളനുഭവിക്കുന്ന ആദിവാസി മേഖല ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് നല്ല വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുവാൻ സാധിച്ചിരുന്നു. അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർത്തരുതെന്നാണ് എനിക്ക് ആദ്യമായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ ബദൽ സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെ ഓണറേറിയം ആദ്യം മൂവായിരം രൂപയായിരുന്നു നൽകിയിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അത് പതിനായിരം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പതിനെട്ട് ഇരുപത് വർഷമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന അധ്യാപകരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ 01.03.2014-ലെ ജി.ഒ. നമ്പർ 44/2014 പ്രകാരം 111 ഇത്തരം സ്കൂളുകളെ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത് എൽ.പി. സ്കൂളുകളായി ഉയർത്തി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. അന്ന് 2014-ൽ

ശ്രീ. കെ. അച്യുതൻ അടക്കമുള്ള ആളുകളുടെ ചോദ്യം നമ്പർ 4350-ന് അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ നിയമസഭയിൽ നൽകിയ ഉത്തരത്തിൽ കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമം അനുസരിച്ച് മൂന്ന് കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകൾ ഉണ്ടായിരിക്കണം. ഈ ആവശ്യം മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്തിലെ എത്തിപ്പെടാൻ സാധിക്കാത്ത ചില തീരപ്രദേശങ്ങളിലും വനപ്രദേശങ്ങളിലും നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബദൽ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളെ നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. ഈ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. ആതുകൊണ്ട് നൂനത ആശയങ്ങളൊക്കെയുള്ള അതുപോലെ വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ ഇതുപോലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ എൽ.പി. സ്കൂളാക്കി മാറ്റിയ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കുവാനും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞത്തിന് കൂടുതൽ ഊന്നൽ കൊടുക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് ബദൽ സ്കൂളുകൾ നിർത്താതെ അത് കൂടുതൽ നല്ല രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത്

306 എം.ജി.എൽ.സി സ്കൂളുകൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുണ്ട്. അവയിൽ

പലതും ആദിവാസി മേഖലയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ

നിയമപ്രകാരം ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങൾ പാടില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ബദൽ സ്കൂളുകൾ നിർത്തലാക്കാൻ സർക്കാർ തലത്തിൽ

തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള ഏകാധ്യാപക

വിദ്യാലയങ്ങളുടെ തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ

നിയമത്തിനനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ 31.05.2017-ന്

മുമ്പ് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ഇതുപ്രകാരം

വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിന് ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ, ബ്ലോക്ക്

പ്രോഗ്രാം ഓഫീസർ, ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപന പ്രതിനിധികൾ

എന്നിവരടങ്ങുന്ന സമിതി ടി ഓഫീസുകളുടെ പരിധിയിൽ വരുന്ന ഏകാധ്യാപക

വിദ്യാലയങ്ങൾ നേരിട്ട് സന്ദർശിച്ച് റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി സമർപ്പിക്കുന്നതിന്

നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്കൂളുകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന അധ്യാപക-

അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ യോഗ്യതയനുസരിച്ച് നിയമനം നടത്തണമെന്ന
ആവശ്യവും വേതന വർദ്ധനവുപോലെ മറ്റ് കാര്യങ്ങളും തക്ക സമയത്ത്
പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.